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  عنوان مواد امتحاني،تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
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                                     فارسي و نگارش
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 2صفحه 

در زنجيرة سخن با استفاده از » دراي«معناي واژة » بپوشند هنگام زخم دراي/ پاياز آن چرم كه آهنگران پشت« در بيت   -1
  كدام رابطه، قابل درك است ؟

  تضاد) 4  تضمن) 3  تناسب) 2  ترادف) 1
  ؟نيامده استروي آن واژه، درست  معناي چند واژه در كمانك روبه  -2

، )زاري به آواز بلند(، هلهله )روي در كاريزياده(، تفريط )سراسر(، جمله )هوس(، سودا )آوازهپر(خنيده ، )ستدوداد(معاملت   
  )اندوخته(، توش )غير عرب(، تازيك )ديوانه(، تيمار )گريبان(جيب 

  پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1
  ؟نشده استدرستي پر هاي جدول زير به چند خانه از خانه  -3

  )شاهد( نمونه  معنا  واژه
  مثال ده كه كند ابر غم گهرباري/ مثال ده كه نرويد ز سينه خار غمي   فرمان  مثال
  مرا از دم اژدها كن رها/ بپيچيده بر گردنم اژدها   نفس  دم
  هاي به بر كودكانند چو گل/ گفتم اي ترك در اين خانه مرا   سينه  بر

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
  شود؟ ديده مي غلط املاييدر كدام بيت   -4

  روزي هيچ روزي نبود بي/ تا كند هور جهان افروزي ) 2  كه آهنگ پدر دارم به بالا/ از آن گفته است عيسي گاه اسرا ) 1
  ري گيرندبگزارند و خم طرةّ يا/ ديد من آن است كه ياران همه كار مصلحت) 4  گرچه عمري به خطا دوست خطابش كردم/ ديدي آن ترك ختا دشمن جان بود مرا ) 3

  وجود دارد؟ غلط املاييهاي زير، چند  ها و عبارت در گروه  - 5
حكم غايي قاضي بر غرامت (، )صرع، طاعون، صرصام و ساير خصمان حيات(، )بندي كودك اهميت شير آقوز در استخان(  

  )كش مĤب قدارهوقيعت جمعي قُلدر فرعون( ،)غازيان
  پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1

  وجود دارد؟ غلط املاييزير چند  هاي در بيت  -6
  رميدندي ز اسباب لقا مي/ اصلشان بد بود آن اهل سبا «  
  از چپ و از راست از بهر فراق/ دادشان چندان ضياء و باغ و راغ   
  »از پري ميوه رهرو در شگفت/ گرفت  آن نسار ميوه ره را مي  
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  ؟نيامده استروي آن درست  ك روبهپديدآورندة چند اثر در كمان  -7
، پيوند زيتون بر شاخ ترنج )جلال آل احمد(، سه ديدار )لئون تولستوي(، ديوان غربي ـ شرقي )فرانسوا كوپه(مزار شاعر   

  )عبدالحسين وجداني(، پيامبر و ديوانه )حسين يوسفيغلام(، كاغذ زر )نزار قباني(
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  شده در برابر كدام بيت، در آن بيت وجود دارد؟ية نوشتههر دو آرا   -8
  )حسن تعليل، اغراق(دل آمد  هر طفل كه زاد بي/ در دور جمال تو ز عالم ) 1
  )كنايه، جناس همسان(ره رفتن او بنگر و ره رفتن ما را / رفت از بر من گرچه رهش با مژه رفتم ) 2
  )تضاد، ايهام تناسب(جلوه باز چو طاووس انقلاب  آيد به/ خون هزار زاغ بريزم به بوم خويش ) 3
  )ايهام تناسب، تضمين(پريدني به ميان هوا هوس دارم / خور پرواز فضاي تنگ قفس نيست در) 4

  .از تشبيه براي خلق كنايه بهره گرفته شده است.............. هاي زير به جز  در همة بيت  -9
  كيشست كافر ابروييه دل به دست كمانك/ لرزم  چو بيد بر سر ايمان خويش مي) 1
  چون كعبه نهاد حلقه در گوش/ جوش آمد سوي كعبه سينه پر) 2
  كاه من است اسير كوه گران اين تن چو/ كاه من است  غمي چو كوه گران بر تن چو) 3
  كند آيينه را چاكان ميهمچو صبح از سينه/ زوال عارض او از شكوه  آفتاب بي) 4

  هاي ادبي آفريده شده است؟ كدام آرايه» درياي محيط ارچه بزرگ است كناري است/ خدايي كه ز درياي كف تو اي بار«در بيت   - 10
  نما، تضاد ايهام تناسب، تشبيه، متناقض) 2  تشبيه، جناس همسان، مجاز، تضاد) 1
  نما، ايهام، جناس همسان، كنايهمتناقض) 4  استعاره، كنايه، ايهام تناسب  تناسب،) 3

  وجود دارد؟» هم اضافة تشبيهي هم اضافة استعاري«در كدام بيت   -11
  آرم و در گردن آرمتدست دعا بر/ محراب ابرويت بنما تا سحرگهي ) 1
  از خاك ميهن و شده آن خاك بر سرم/ پيوند من بريد   اين دست دهر ريشة) 2
  از ماتم سرو قدشان سرو خميده/ از خون جوانان وطن لاله دميده ) 3
  گوي توفيق ز ميدان بربا بسم االله/ دست و بازوي تو چوگان بلند اقبالي ست ) 4



                                     فارسي و نگارش
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 3صفحه 

  دارد؟» اليه مضاف«واژة نخست كدام بيت، نقش دستوري   -12
  آيد يلي كه سينة ظلمت دريده مي/ آيد  صداي سم سمند سپيده مي) 2  مگر آواز من رسيد به گوش/ يكي از دوستان مخلص را ) 1
  پس من چگونه گويم كاين درد را دوا كن/ دردي ست غير مردن كان را دوا نباشد ) 4  دار سر رشته تا نگه دارد  نگاه/ عشوق نگسلد پيوند گرت هواست كه م) 3

  در كدام گزينه حذف شناسة فعل به قرينة لفظي رخ داده است؟  -13
  در بلا و آفت و محنت كشي/ وستان شد سرخوشي ني نشان د) 2  بهر پرسش آمديم اين جا به جان/ ما از دوستان : با ادب گفتند) 1
  بند كردندش به زنداني نهاد/ چون كه در ريش عوام آتش فتاد ) 4  ربود هاشان مي آتش او ريش/ خلق را تاب جنون او نبود ) 3

  ؟نشده استدر كدام گزينه درست مشخص » ضمير پيوسته«نقش   - 14
  )متمم(همش با كودكي طبع اميران / همش با كودكي فرهنگ پيران ) 2  )اليه مضاف(آيدم  هان ميآب حيوان در د/ آيدم  نام تو چون بر زبان مي) 1
  )متمم(حكم و فرمان جملگي فرمان توست / چه هستم آنِ توست جسم و جان و هر) 4  )اليه مضاف(از بيان حال خودمان ده نصيب / روي بالا كرد و گفت اي عندليب ) 3

  ؟نشده استهاي فعل به كار گرفته  ك از زماني هاي زير كدام در متن  - 15
  .بست كه پيشامد ناگوار را فاجعه بينگارد قدرها دل نمي ـ به اين زندگي آن  
  .داد ام نيز به آن علاقة چنداني نشان نمي ـ هنوز ذهن من براي دريافت لطايف غزل آماده نبود و خاله  
  .ز جانب او شناخته نباشدهاي زندگي ايراني نيست كه ا اي از حفره ـ هيچ حفره  
  ماضي التزامي و مضارع التزامي) 4  مضارع اخباري و مضارع التزامي) 3  ماضي ساده و مضارع التزامي) 2  ماضي بعيد و ماضي التزامي) 1

  كند؟ ارائه مي نادرستيدر بررسي زبانيِ عبارت زير، كدام گزينه اطلاعات   -16
هراسد آن كس كه به جاودانگي روح  كجا از مرگ مي! سي از مرگ نهراسد؟زده است كه چگونه ممكن است ك دشمن حيرت«  

  »خويش در جوار رحمت حق آگاه است؟
  .دو جملة پايه در آن وجود دارد) 2  .در آن وجود دارد) غير ساده(دو جملة مركبّ ) 1
  .سه جملة ساده در آن وجود دارد) 4    .سه جملة پيرو در آن وجود دارد) 3

  با كدام بيت زير تناسب معنايي دارد؟» افزاي بستان و بر عمر ليلي/ چه هست بر جاي  من آن از عمر«بيت   -17
  كني؟ زين قدر، از من تبرّا مي/ كني  تو كه در جان و دلم جا مي) 2  روزي تو چون نباشد چون كنم؟/ گر جهان را پر در مكنون كنم ) 1
  هر زمان خواهد كه ميرد پيش تو/ خويش من و الله كه بهر خويش تو ) 4  آن، بهر تو استبهر خويشم نيست / گر ز درويشي دلم از صبر جست ) 3

  المثل پايينِ بيت، تناسب مفهومي دارد؟ شده در كدام بيت، با ضربپارة مشخص  -18
  )داستسالي كه نكوست از بهارش پي( ؟كز تو در اول قدح اين درد خاست/ پس سليمان گفت اي هدهد رواست ) 1
  )دهد هنوز دهانت بوي شير مي( !گه دروغ پيش من لافي زني آن/  اي خورده تو دوغ؟چون نمايي مستي) 2
  )از كوزه همان برون تراود كه در اوست( ست بلكه از وي زشت را بنمودني/  زشتي خط زشتي نقاش نيست) 3
  )دوري و دوستي( ش بود جوياي اوكه نه معشوق/  هيچ عاشق خود نباشد وصل جو) 4

  ها با بيت زير همخواني دارد؟ مفهوم كدام بيت  -19
  قضا همي بردش تا به سوي دانه و دام/ كبوتري كه دگر آشيان نخواهد ديد «  
  اي كبوتر نگران باش كه شاهين آمد/ ابرويي ست مرغ دل باز هوادار كمان) آ  
  پنجة شاهين قضا غافل بودكه ز سر/ ظ ديدي آن قهقهة كبك خرامان حاف) ب  
  نشناسي ز دوستدشمنان را باز/ چون قضا آيد نبيني غير پوست ) پ  
  به غير مصلحتش رهبري كند ايام/ هر آن كه گردش گيتي به كين او برخاست ) ت  
  آيد شاهبازي به شكار مگسي مي/ يار دارد سر آزردن حافظ ياران ) ث  
  ب، ت، ث) 4  ب، پ، ت) 3  آ، ب، ث ) 2  آ، ب، پ) 1

  ؟نيستميان بيت و عبارت كدام گزينه، تناسب مفهومي برقرار   - 20
  .رغبت به دوش كشيد اي را بي آميزيد، پيوسته بار وظيفهشما را اگر توان نباشد كه كار خود به عشق در) 1

  كني بگذر ز عادت عبادت مي/ نگردد جمع با عادت عبادت 
  به غبار سازد؛ زيرا هر دم به تلاش است تا فراتر رود روح را خاك نتواند مبدل) 2

  رسد روح را از خاك اندر، راح و ريحان مي/ شود  چشم را از خاكت اندر، نور افزون مي
  زمانتو در كلبه و خيمة خود با/ بگذار بر پشت زين خود معتبر بمانم ) 3

  و من طريقِ خطر تو جاي امن و امان گير/ تو راه راحت جان گير و من مقام مصاف 
  .گفت با كسي رودربايستي نداشت؛ رك و راست بود و عيناً عيب ديگران را پيش چشمشان مي) 4

  )نماييد انكار مي(زنيد تا نگويم رازهاتان، تن/ درون و دشمنيد گفتشان بس بد
  ؟شود نمياز كدام بيت برداشت » دستي و درويشي تنگ«  -21

  دست سوي آسمان برداشته/ قرص مه را قرص نان پنداشته ) 2  و لحاف از ماهتاب) بالش(هالين شب ن/ جامة ما روز تاب آفتاب ) 1
  مان نه، آبمان از ديده اشككوزه/ خورشمان درد و رشك نانمان نه، نان) 4  هر دو جفتش كار نايد مر تو را/ گر يكي كفش از دو تنگ آيد تو را ) 3
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 4صفحه 

  شود؟ در كدام بيت زير ديده مي» صورتك به رو نداشت«مفهوم كنايي جملة   -22
  آب  در رگ موجش همان خون است رنگ خون/ دلان  دارد دورنگي سيرت روشن برنمي) 1
  از نقاب پرنيان آمد برون/ چهرة آن شاهد زربفت پوش ) 2
  خوشا دمي كه از اين چهره پرده برفكنم/ شود غبار تنم  حجاب چهرة جان مي) 3
  هاي كوكي بود توان همچون عروسك مي/ ديوا را پوشاند ها رخنة  توان با صورتك مي) 4

هاي زير،  با همة بيت» جنگ روس با ما، جنگ ميان ارتش دو كشور نبود؛ اين جنگ، جنگ بين دو زمان متفاوت بود«عبارت   -23
  .، تناسب مفهومي دارد.............به جز 

  از فكر و علم برگ و بر چه داري؟/ كار به فكر و علم برآيد گر ) 2  مملكت را به دست روس مده/ پادشاها نصيحتم بشنو ) 1
  كي بود آينده با گذشته برابر؟/ رو غم آينده خور، گذشته رها كن ) 4      تا كي و تا چند؟! گيرم خواب تو مرگ است/ شور نشور است در جهان و تو در خواب ) 3

  ت كدام گزينه يكي است؟، در بيت زير و بي»صدف«ويژگي مورد نظر شاعر در مورد   - 24
  »گاه چو تيري كه رود بر هدف/ زده كف چون صدف گه به دهان، بر«  
  گچ سپيد سان شود خانه بيصدف/ به ملكي كه نور ضميرش رسيد ) 2  صدف آورده به كف در و قراري دارد/ جوشد و جز باد ندارد در كف  بحر مي) 1
  حمايت گهر آبدار خويش كنم/ اي به رنگ صدف  كنم ز سنگ، بنا، خانه) 4  دريا برآورده كفنه مانند / به خود سر فرو برده همچون صدف ) 3

  با كدام بيت زير ارتباط موضوعي دارد؟» اي بر گناه پوشيدن پرده/ چيست بهتر ز خيره جوشيدن «بيت   - 25
  گواهي نوشتند برنا و پير/ گزير بر آن محضر اژدها نا) 2  كه جز تخم نيكي، سپهبد نكشت/ يكي محضر اكنون ببايد نوشت ) 1
  گوي تا از كه ديدي ستمكه بر/ بدو گفت مهتر به روي دژم ) 4  برآمد خروشيدن دادخواه/ هم آن گه يكايك ز درگاه شاه ) 3
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  :﴾واسْألوا االله مِن فضله إنّ االله کانَ بِکلّ شَیءٍ عليماً ... ﴿ -٢٦

  !گمان خداوند به هر چيزي تواناستو بخشش خداوند را تنها از او بخواهيد، بي) 1
  !و از خدا بخشش او را بخواهيد، زيرا خداوند به هر چيزي داناست)2
  !يناً خداوند به همه چيزها دانا بودو از خداوند بخشش را درخواست كنيد، يق)3
  !از بخشش خداوند درخواست كردند زيرا خداوند است كه نسبت به همه چيز داناست) 4

  :»!العرب قد اشتقّوا مِن الکلمات الفارسيّة المعرّبة کلماتٍ أخری« -٢٧
  !اندها از كلمات فارسي عربي شده كلمات ديگري برگرفتهعرب)1
  !اندها از كلمات فارسي گرفتند معرّب ناميده شدهي كه عرباواژگان عربي شده) 2
  !اندها گرفته شدهكلمات ديگري از كلمات فارسي عربي شده توسط عرب) 3
  !گرفتنداز كلمات ديگري ميرا ها، واژگان فارسي عربي شده عرب) 4

  :»!الأنبوبيُحفَر بئر لاِستخراج النّفط و يوضع أنبوب فيها فيصعد النّفط بواسطة «  -٢٨
  !برندگذارند پس نفت را به وسيله لوله بالا ميهايي ميها لولهشود و در آنهايي حفر ميبراي بيرون آوردن نفت چاه) ١
  !آيدشود سپس به وسيله آن لوله نفت بيرون مين قرار داده ميآاي در شود لولهچاهي كه براي استخراج نفت حفر مي) 2
  !رودگذارند پس نفت به وسيله لوله بالا مياي در آن ميكنند ولولهتخراج كنند چاهي حفر ميبراي اينكه نفت را اس) 3
  !رودشود سپس نفت به وسيله اين لوله بالا مياي در آن قرار داده ميشود و لولهبراي استخراج نفت، چاهي حفر مي)4

  :»! خضرة أنزلَ االلهُ مِن السّماء مطراً فأصبحت الأرض بعد اغبرارها«  -٢٩
  !باراني از آسمان نازل شد بنابراين پس از غبارآلودگي، زمين آن را سرسبز كرد) 1
  !باراني كه خداوند از آسمان فرو فرستاد زمين را پس از تيره رنگي سرسبز گرداند) 2
  !اش سرسبزشدخداوند باراني را از آسمان فرو فرستاد پس زمين پس از غبارآلودگي)3
  !هايي را نازل كرد پس زمين غبارآلوده را سرسبز كردان بارانخداوند از آسم) 4
  

   ٣٥-٢٦( من أو إلی العربيةعيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة(  
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  :»!کانَ حاتمٌ الطّائيّ هو الّذي يُفرّج عن المَکروب و يعين الضّعيف علَی شدائد الدّهر«  -٣٠
  !كردهاي روزگار كمك ميزدود و به ناتوان در گرفتاريحاتم طائي كسي بود كه اندوه غمگين را مي) 1
  !هاي روزگار كمك كردوه غمگين را زدود و به ضعيفان در سختيحاتم طائي اند)2
  !رساند حاتم طائي بودهاي روزگار به فرد ضعيف ياري ميكرد و در سختيكسي كه غم و غصه اندوهگين را كم مي) 3
  !كردهاي روزگار كمك ميي كه از بين برنده اندوه اندوهگين بود به ناتوان نيز در سختيحاتم طائ) 4

  ...وقتی هلن کلر:  »!هيلين کيلر عندما کانت لها من العمر أقلّ من عامين أصيبت بِحمّی صيّرتها طفلةً عمياء صمّاء بَکماء«  - ٣١
  !دو ساله بود پس از اينكه تب كرد كودكي كور و كر و لال شد)1
  !نزديك به دوسال داشت تب كرد و تبديل به كودكي نابينا و كر و لال شد) 2
  !دو سال داشت دچار تبي شد كه او را كودكي نابينا و كر و لال كردكمتر از ) 3
  !عمر كمي حدود دو سال داشت كودكي كور و كر و لال بود كه تب كرد)4

  : عيّن الصحيح -٣٢
  !پسته و قاليچه از توليدات مشهور استان كرمان است:يُعتبر الفستق و السّجاد مِن أشهر المنتجات لمحافظة کرمان) ١
  !دست آوردزيادي ازگردشگري بهاز نفت ثروتپستواندايران مي:ان تقدرأن تحصل من السّياحة علی ثروة عظيمة بعد النّفطإير ) ٢
  !كنند زيرا خطر و هزينه اندكي داردها منتقل مينفت را از طريق لوله:يُنقل النّفط عبر الأنابيب لأنّه أقلّ خطراً ونفقة )٣
هـاي  هر شهروندي بايد مراقب لولـه :ة أنابيب النّفط والاتّصال بشرکة النّفط عند مشاهدة الخطرعلَی کلّ المواطنين صيان) ٤

  !نفت باشد و هنگام بروز خطر با شركت نفت تماس بگيرد
  : الخطأعيّن  -٣٣

  !كرد نجات دهندمردم شتافتند تا جواني را كه وانمود به غرق شدن مي:أسرعَ النّاس لِينقذوا الشّابّ الّذي يتظاهر بالغرق) ١
  !كند قادر به شكست مشكلات استكسي كه به خدا توكلّ مي: الّذی يتوکّل علَی االله قادر عَلی هزيمة المشاکل ) ٢
  !كشيدجوان مبتلا به فلج مغزي با پاي چپش نقاشي مي:کان الشّاب المصاب بالشّلل الدّماغیّ يرسم بقدمه اليُسری) ٣
  !به شخص گناهكار فرمان داد كه هرگز دروغ نگويد يمرد درستكار: لمُذنب بأن لايکذب أبداً الرّجل الصالح نَصح الشّخص ا) ٤

  :عيّن الصّحيحَ »!ن كشوري سرشار از نفت و گاز است و از بزرگترين كشورهاي صادركننده نفت است ااير«  -٣٤
  !طإنّ إيران أغنی البلاد للنفط و الغاز وهی مِن الدول الکبيرة المصدّرة للنف) ١
  !تکون إيران بلد غنیّ بالنّفط والغاز و هی أکبر دولة لتصدير النّفط) ٢
  !إيران بلاد مملوءة  بالنّفط و الغاز و هی تصدِّر النّفط إلی أکبر الدّول) ٣
 !إنّ إيرانَ بلاد غنيّة بالنّفط و الغاز وهی مِن أکبر الدّول المُصدِّرة لِلنّفط) ٤

  »مَن يتأمّل قبل الکلام يَسلم مِن الخطأ « : »هوم عن الباقيفي المف يُناسبُ لاعين ما « -٣٥
  !سخنـــــدان پــــرورده پير كهــــن      بينديشـــد آنگـــه بگويــــد سخــــــن )1
  !نبايد ســـخن گفـــــــت ناســـاخته        نشايــــــد بريـــــدن نينـــــداختــــه) 2
  !سخن كوشيددب است        به وقت مصلحت آن به كه درخردمند خامشي اچه پيشاگر )3
ـل كنــان در خـــطا و صــــواب        بــه از ژاژخــايـــان حــــاضر جـــــواب )4   !تأمـ

  
  
  
  

یّ في مصر کانَ بِمثابة العلاج الطبّ . يعتبر العسل مِن العناصر الغذائيّة الّتي تحتوي عَلی موادّ ضروريّة لاستمرار حياة الإنسان
  .لعلاج جراحات الجنود القديمة وکذلك أثناء الحرب العالميّة الأولی کانَ العسل يخلط مع زيت کبد سمك

مِن المواد السّکريّة و % ۹۵فهو يحتوي علَی . يَحتوي العسل علَی نسبة عالية مِن الفيتامينات و الموادّ المعدنيّة الّلازمة للجسم  
  .ـه مصدراً لِلطّاقة الغذائيّة کما يحتوي العسل علی الفسفور و الکالسيوم و الحديد و النّحاستجعلـ ریأخموادّ دهنيّة و موادّ % ۲

العسل بعدّة خواصّ جعلته أفضل جميع أنواع السکّريات الأخری  يتميّز. العسل يفيد لِشفاء المرضی الّذينَ لديهم فقر الدّم   
  !يُفسد الأسنان کَباقي السّکريّاتلا. مِنها يعطي الجسم الطاقة و يُهدّئ الأعصاب

  ٤١-٣٦( اِقرأ النص التالي ثم أجب عن الأسئلة(  
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  :عيّن الصحيح -۳۶
  !خاص يفيد لعلاج جميع الأمراضإن کان العسل مخلوطاً بزيت) ١
  !                     الدهنيّةمِن موادّ أخری غير المواد السکّرية و% ٣يحتوی العسلُ علَی ) ٢
  !يُستخدم العسل لعلاج جروح الجنود في جميع الحروب) ٣
  !لعسل يفسد الأسنان کالسّکريات الأخریا) ٤

  :الخطأعيّن  -۳۷
  !خواصّ العسل جَعَلته أفضل السّکريّات) ٢  !يجب علَی مَن يصاب بفقر الدّم أن لايأکل العسل) ١
  !   العسل مفيدٌ لعلاج الأمراض) ٤  !                   يعتبر العسل مِن مهدّئات الأعصاب) ٣

  :الخطأعيّن  -٣٨
  !لعلاج الجراحات کانَ النّاس يستفيد من مختلط العسل مع زيت کبد السمكفي مصر ) ١
  !العسل غنیٌّ بالفيتامينات) ٢
  !      العسل تحتوي علی أقلّ مِن تسعين بالمئة من السّکريّات)٣
  !الموادّ الدهنيّة في العسل أقلّ مِن الموادّ الأخری) ٤

  )٤١- ٣٩(الصّرفيّ عيّن الصحيح في الإعراب و التحليل           
  :»يتميّز «  -٣٩

  فعل و مع فاعله جملة فعلية/ معرب  -معلوم -» يمز« له حرف زائد في ماضيه ، حروفه الأصليّة  –للغائب –فعل ) ١
  والجملة فعلية» العسل« فعل و فاعله / لازم  -مزيد ثلاثی بزيادة حرفين مِن باب تفعُّل –مضارع ) ٢
  فعل و مع فاعله جملة فعليّة/ متعدّ  -» تمييز« بزيادة حرف واحد و مصدره  مزيد ثلاثیّ  –فعل مضارع ) ٣
  فعل و فاعله محذوف/ مبني  -له حرفان زائدان في ماضيه و التاّء مِن حروفه الأصليّة –فعل ) ٤

  :»تجعلُ « -٤٠
  و الجملة فعلية» ه« فعل و مفعوله / معلوم     -مجرّد ثلاثیّ -للغائبة–فعل مضارع ) ١
  و الجملة فعلية» ه« فعل و فاعله / لازم   -معرب  –مزيد ثلاثیّ بزيادة حرف واحد –مضارع  )٢
  فعل و فاعله محذوف/   مبني -» جعل« ليس له حرف زائد و مصدره  –للمخاطب –فعل ) ٣
  فعل و مع فاعله جملة فعليّة/ مجهول   -متعدّ  –له حرف زائد  –فعل مضارع ) ٤

  :»أخری «  -٤١
  مضاف إليه/ معرب  -معرفة  –للمفرد المذکر  –التفضيل اسم ) ١
  صفة/  نکرة  –مبني  –مصدر –للمفرد المؤنث  –اسم ) ٢
  مضاف إليه/ معرفة   -» آخِر« للمفرد المؤنث و مذکره  –اسم التفضيل ) ٣
  صفة / نکرة   -للمفرد المؤنث  –اسم التفضيل ) ٤

  :في ضَبطِ حَرکاتِ الکلماتِ  الخطأعيّن  -٤٢
ميرِ في فَلَتاتِ اللِّسان وَ صَفَحاتِ الوَجْهِ ) ١   ! يَظْهَرُ ما في الضَّ
  !الأخلاقِ کانَ حاتمٌ الطّائیّ يُحِبُّ مَکارِمَ الأخْلاقِ وَااللهُ يُحِبُّ مَکارِمَ ) ٢
  !اِسْتَطاعَتِ المُعلِّمةُ أنْ يُعَلَّم الطفلةَ العَمياءَ حُروفَ الهَجاءِ ) ٣
  !الکَلِمات الدَّخيلَةَ طِبْقَ أصْلِهاالعَرَبُ لايَنطِقونَ  )٤

  :في ضَبطِ حَرکاتِ الکلماتِ  الخطأعيّن -٤٣
يانَةِ لِتَصليحِ المُکَيِّفِ ) ١   !اِتَّصَلْتُ بِالمُشرِفِ حَتّی يَأتي مُهندِسُ الصِّ
  !عِنْدَما وَقَعَ نَظَرُ الدُّلافينِ عَلی سَمَکَةِ القِرْشِ تَجَمِّعَتْ بِسُرْعَةٍ حَوْلَها) ٢
  !يُعْتَبَر کَهْفُ عَلي صَدْر مِنْ أطْوَل الکُهوفِ المائيّةِ في العالَمِ في همدان) ٣
  !لِيَتَعايَشِ النّاسُ مَعَ بَعْضِهِم تَعايُشاً سِلْميّاً فَلْيَحتَفِظْ کُلُّ مِنهُم بِعقائدِه) ٤
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  :الصحيحعيّن  -٤٤
  البَصَر:  ند النّاس تحفَظ الذّکريات في الذّهنقوّة ع) ٢  الحَميم:  صديق قريب تُحبّه و يُحبّك) ١
  البِقاع:  الأماکن الّتي تخدم المُواطِنين) ٤  التياّر:  ريح مرتفعة قويّة تنشر التراب معها و تشُکّل منها دوائر) ٣
  :عيّن أسلوب الشّرط -٤٥

  !جّل الهدف التّعادُل هو مُهاجِم فريقنامَن سَ ) ٢  !ما تسُمّی الأشعار التّي فيها أبيات ممزوجة بالفارسيّة و العربيّة) ١
  !مَن أراد أن يکون أقوی النّاس فعليه أن يتوکّل عَلی االلهِ  )٤  !ما قسم االله لِلعباد شيئاً أفضل مِن العَقل) ٣

  :عيّن الفاعل محذوفاً  -٤٦
  ﴾أَنزَلَ مِن السّماء ماءً فَتُصبح الأرضُ مُخضرّةً  ﴿) ١
  !الأرضِ رُ المواطنينَ مِن حفراللّوحاتُ التّحذيريّة تُحذّ  )٢
  !الأمر کانَ عجيباً فيُحيّرني جدّاً  ذلك )٣
  !عندما انْضَمَّ إيران إلی الدّولة الإسلاميّة نُقلت إلی العربيّة ألفاظٌ فارسيّة کثيرة) ٤

  :الوقاية» نون « فيه  ليسَ عيّن ما  -٤٧
  ل الکافِر يا لَيتَني کُنتُ تُراباً ﴾و يقو  ﴿) ٢  !عبر الإنترنت تستطيعين أن تشحني رصيد جوّالك) ١
  ربّ هَبْ لي حُکماً وَ ألْحِقني بِالصّالحين ﴾ ﴿) ٤  عبادي عنّي فإنّي قريبٌ ﴾ وَ إذا سألك ﴿)٣

  :عيّن جملة تصِف النّکرة -٤٨
  !أراد شخصٌ أن يسُبَّ الذّي کان سَبهّ )٢  !سافرتُ إلی القرية الّتي شاهدتُ صورتها في الحاسوب) ١
  ! إذا رأيت أستاذاً فأکْرِمْه) ٤  !الرّجل تُعجبني جدّاً  خِصالاً مِن ذلك رأيتُ  )٣

  : عيّن ما فيه اسم التفضيل -٤٩
  الأکرم الّذي علَّم بِالقَلم ﴾ إقرأ و ربّك ﴿) ٢  !مَن يَلتزم بالصّدق يتخلّص مِن شَرّ ذنوبه و عيوبه )١
  مِن السّماء ماءً فأخرَجَ به مِن الثمّرات رزقاً لکم ﴾ وَ أنزَلَ  ﴿) ٤  !الأبکَم هو الّذي لايستطيع أن يتکلّمَ ) ٣

  : العدد التّرتيبیّ فيه  ليسعيّن ما  -٥٠
  !آذريزديّ في السّنة العشرين مِن عمره کانَ عاملاً بسيطاً  يالأستاذ مهد) ١
  !يأخذُ الفائزُ الأوّل جائزة ذهبيّة) ٢
  !في الثاّنيةجناحيه ثمانين مرّة تقريباً  الطّائر الطّنّان يُحرّك)٣
  !ثامن أئمّتنا) ع(سافرتُ إلی مشھد لزيارة الإمام الرّضا) ٤
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ارا به ما در دنياي نيكي عطا كن و در آخرت نيز نيكي و ما را پروردگ: گويند و بعضي مي«: فرمايد قرآن كريم بعد از اين كه مي  - 51
  كند؟ چه موضوعي را بيان مي» از عذاب آتش نگه دار

  .دهيم آن مقدار از آن را كه بخواهيم، مي) 2    .پاداش داده خواهد شد) 1
  .اي دارند اينان از كار خود نصيب و بهره) 4  .آنچه نزد خداست بهتر و پايدارتر است) 3

  هاي دائمي بهشت است؟ يك ويژگي نعمت فلاح عظيمي كه بهشتيان به آن مسرورند، كدام است و كدام  - 52
  .آورد رضوان الهي ـ سستي و خستگي نمي) 2  .كند رضوان الهي ـ احساس طراوات و تازگي مي) 1
  .كند دارالسلام ـ احساس طراوات و تازگي مي) 4  .آورد دارالسلام ـ سستي و خستگي نمي) 3

 گردد؟ هايي موجب انحطاط و سقوط و گمراهي ما مي در ميان موانع رشد انسان براي رسيدن به هدف، دشمن حداكثري انسان از چه راه  - 53
  ايجاد كينه و دشمني در ميان مردم ـ وسوسه كردن و فريب دادن انسان) 2  ايجاد كينه و دشمني در ميان مردم ـ بازداشتن از پيروي عقل و وجدان) 1
  طغيان و سركشي در درون انسان ـ وسوسه كردن و فريب دادن انسان) 4  غيان و سركشي در درون انسان ـ بازداشتن از پيروي عقل و وجدانط) 3

  ، كدام پاسخ درخور و شايسته است؟»توان و نبايد بر غير خدا تكيه كرد و به آنان پناه برد؟ چرا نمي«در برابر اين استفهام كه   -54
1( ﴿ن يم غُ اَمرِةِونَّ االلهَ بالا هسبح وليَ االلهِ فَهكَّل عَااللهُ بضِرٍُّ﴿ )2  ﴾تو نين اَرادن دونِ االلهِ اقُل افَرََايَتمُ ما تدَعونَ م...﴾  
  ﴾...اَنفُسهمِ نَفعاقُل افََاتَّخذَتمُ من دونه اوَلياء لا يملكونَ ل﴿ )4  ﴾...و عسي اَن تحُبوا شَيئًا و هو خَيرٌ لكَمُ﴿ )3

   ٥٠-٤٤(لجواب عن الأسئلة التالية لعيّن المناسب(  
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شود، دليلي بر كدام نكته است و روح انسان چه زماني  اي دچار نقص عضو مي كاسته نشدن از هويت انساني كه در سانحه  -55
  گيرد؟ مسجود فرشتگان و مقرب درگاه الهي قرار مي

  .شودها آراسته  ـ آنگاه كه به فضيلت. هاي ما نيست ثبات خود ما ناشي از ثبات اندام) 1
  .ـ زماني كه توانايي تفكر و انديشه را در خود بيابد. هاي ما نيست ثبات خود ما ناشي از ثبات اندام) 2
  .ـ زماني كه توانايي تفكر و انديشه را در خود بيابد. هويت انسان حقيقي برتر و فراتر از جسم اوست) 3
  .ها آراسته شود ـ آنگاه كه به فضيلت. هويت انسان حقيقي برتر و فراتر از جسم اوست )4

  فرمايد؟ در اين باره چه مي) ع(تر شود و امام حسين  شود، شجاعت به مرحلة عالي برسد و فداكاري در راه خدا آسان كدام عامل سبب مي  - 56
  ...ايد بلكه براي حق آفريده شده ايد ـ براي نابودي و فنا خلق نشده ﴾فلا خوف عليهم﴿) 1
  ...ايد ايد بلكه براي حق آفريده شده ـ براي نابودي و فنا خلق نشده ﴾ولا هم يحزنون﴿) 2
  ...ها به ساحل سعادت و كرامت ـ مرگ چيزي نيست مگر پلي كه شما را از ساحل سختي ﴾فلا خوف عليهم﴿) 3
  ...ها به ساحل سعادت و كرامت ما را از ساحل سختيـ مرگ چيزي نيست مگر پلي كه ش ﴾ولا هم يحزنون﴿) 4

به ترتيب » رهيافت قصص خُرافي و ضلالت بسياري از مسلمانان«و » مبتلا شدن اهل تحقيق و مردم به اشتباهات بزرگ«  - 57
  است؟) ص(هاي پس از رحلت پيامبر  يك از چالش آورد ناميمون كدام ره

  )ص(ـ ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم ) ص  (ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم ) 1
  )ص(ارائه الگوهاي نامناسب ـ ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم ) 2
  ـ تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث) ص  (ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم ) 3
  ارائه الگوهاي نامناسب ـ تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث) 4

تبيين گرديد و پس از آن ) ع(ها در كدام جنگ توسط حضرت علي  و معيار قرار دادن حق در شناخت شخصيت ملاك  - 58
  حضرت، جايگاه حق در ميان مسلمانان چگونه گرديد؟

  ترين چيز صفين ـ پوشيده) 2    ترين چيز صفين ـ ناشناخته) 1
  ترين چيز جمل ـ پوشيده) 4    ترين چيز جمل ـ ناشناخته) 3

هاي اثبات ضرورت معاد است و كدام  يك از استدلال هايش در دنيا ميسر نيست، روشنگر كدام وفاي خداوند به وعده اينكه  - 59
  كند؟ به اين نكته اشاره مي) ص(حديث رسول خدا 

  ».توانند پاسخ دهند قسم به كسي كه جانم در دست اوست، ايشان به اين كلام از شما شنواترند و فقط نمي«عدل الهي ـ ) 1
  ».توانند پاسخ دهند قسم به كسي كه جانم در دست اوست، ايشان به اين كلام از شما شنواترند و فقط نمي«حكمت الهي ـ ) 2
  »آنچه پروردگارمان به ما وعده داده بود، حق يافتيم؛ آيا شما نيز آنچه پروردگارتان وعده داده بود، حق يافتيد؟«حكمت الهي ـ ) 3
  »دگارمان به ما وعده داده بود، حق يافتيم؛ آيا شما نيز آنچه پروردگارتان وعده داده بود، حق يافتيد؟آنچه پرور«عدل الهي ـ ) 4

  به ترتيب از ثمرات مبارك كدام اقدام است؟» هاي ظاهري لودگيآغشته شدن به  كمتر آ«و » راستگي و پاكي در طول روز حفظ آ«  - 60
  روزكرار دائمي نماز در شبانهبا لباس و بدن پاكيزه به نماز ايستادن ـ ت) 1
  روز ـ با لباس و بدن پاكيزه به نماز ايستادنتكرار دائمي نماز در شبانه) 2
  حفظ آراستگي در زمان حضور در خانواده ـ غصبي نبودن لباس و مكان نماز) 3
  غصبي نبودن لباس و مكان نماز ـ حفظ آراستگي در زمان حضور در خانواده) 4

  بودن دين الهي در اعصار و قرون مختلف بر مبناي تاريخ و آيات قرآن كريم به ترتيب كدام است؟ از مظاهر واحد  -61
  تأكيد بر پوشش و لازمة ديانت دانستن آن ـ اصل تبريّ) 2  تأكيد بر پوشش و لازمة ديانت دانستن آن ـ وجوب روزه ) 1
  رعايت سطح فكر جوامع متنوع و تناسب تعاليم با آنان ـ وجوب روزه) 4  يرعايت سطح فكر جوامع متنوع و تناسب تعاليم با آنان ـ اصل تبرّ) 3

) ع(كرد و علت آن در وصاياي امام علي  براي معاشرت با دلي خالي از كدورت با مردم، از چه كاري نهي مي) ص(رسول خدا   -62
  به مالك اشتر چگونه ذكر شده است؟

  ».ه بايد بيش از همه در پنهان كردن آنها بكوشدهايي دارند و مدير جامع مردم عيب«بدگويي ـ ) 1
  ».رساند افراد محروم بيش از ديگران به عدالت نيازمندند و با وجود رضايت عمومي، خشم خواص آسيبي نمي«بدگويي ـ ) 2
  ».هايي دارند و مدير جامعه بايد بيش از همه در پنهان كردن آنها بكوشد مردم عيب«تبعيض در اجراي عدالت ـ ) 3
  ».رساند افراد محروم بيش از ديگران به عدالت نيازمندند و با وجود رضايت عمومي، خشم خواص آسيبي نمي«تبعيض در اجراي عدالت ـ ) 4

  يك به صورت صحيح ذكر شده است؟ هاي اساسي انسان كدام در پاسخ به سؤال   -63
  .دهد كاملاً درست و قابل اعتماد باشد زيرا به نيازهاي مختلف پاسخ مي همه جانبه باشد، زيرا با ابعاد جسمي و روحي ارتباط كامل دارد و) 1
درست و قابل اعتماد باشد زيرا هر پاسخ احتمالي و مشكوك نيازمند تجربه و آزمون است و همه جانبه باشد زيرا با ابعاد جسمي و روحـي  ) 2

  .ارتباط كامل دارد
  .ين تجربه كافي نيست و همه جانبه باشد زيرا با ابعاد جسمي و روحي ارتباط كامل داردهمه جانبه باشد، زيرا عمر محدود آدمي براي چن) 3
دهد و همه جانبه باشد زيرا هر پاسخ احتمالي  كاملاً درست و قابل اعتماد باشد زيرا به نيازهاي مختلف انسان به صورت هماهنگ پاسخ مي) 4

  .و مشكوك نيازمند تجربه و آزمون است
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افلا يتدبرون ﴿راه براي غير الهي نشان دادن اسلام و قرآن كريم در كدام عبارت قرآني تجلي دارد و عبارت قرآني  ترين آسان  - 64
  به كدام اعجاز محتوايي قرآن ارتباط دارد؟ ﴾القرآن

  ه جانبه بودن قرآن كريمـ جامعيت و هم ﴾فَأتوُا بِسورة مثله﴿ )2  ـ تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت ﴾فَأتوُا بِسورة مثله﴿) 1
  ـ تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت ﴾لا يأتون بمثله﴿) 4  ـ جامعيت و همه جانبه بودن قرآن كريم ﴾لا يأتون بمثله﴿) 3

  بريم؟ والم برزخ و قيامت پي ميها در ع به ترتيب به كدام ويژگي ﴾ينبَؤاُ الإنسانُ يومئذ بمِا قدَم و اخََّرَ﴿از تعمق و مداقهّ در آية شريفة   - 65
  وجود شعور و آگاهي ـ افزايش بيداري و اعتراف به كاستي اعمال) 1
  وجود شعور و آگاهي ـ دادن نامة اعمال و افزايش هوشياري) 2
  تداوم ارتباط دنيا و برزخ ـ افزايش بيداري و اعتراف به كاستي اعمال) 3
  عمال و افزايش هوشياريتداوم ارتباط دنيا و برزخ ـ دادن نامة ا) 4

  كدام روايت شريفه مؤيد اولين گام در مسير قُرب الهي و ثابت قدم ماندن در مسير الهي است؟  -66
  ».به حساب خود رسيدگي كنيد، قبل از اينكه به حساب شما برسند«) 1
  ».با پرهيزكاري و كوشش و عفت و درستكاري مرا ياري كنيد«) 2
  ».اي است كه با آن خواستار تو شده باشد مسافر كوي تو عزم و اراده دانم كه بهترين توشة مي«) 3
  ».شود ها و كارها مي گذشت ايام، آفاتي در پي دارد و موجب از هم گسيختگي تصميم«) 4

و مؤيد  شود به چيزي منجر مي ﴾ ...يا ايها الذين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول﴿عدم توجه به فرمان الهي در آية شريفه   -67
  يك از دلايل تشكيل حكومت اسلامي است؟ كدام

  ـ ضرورت پذيرش ولايت الهي و نفي حاكميت طاغوت ﴾يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت﴿) 1
  ـ ضرورت پذيرش ولايت الهي و نفي حاكميت طاغوت ﴾يزعمون انهم آمنوا بما انزل اليك﴿ )2
  راي احكام اجتماعي اسلامـ ضرورت اج ﴾يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت﴿) 3
  ـ ضرورت اجراي احكام اجتماعي اسلام ﴾يزعمون انهم آمنوا بما انزل اليك﴿) 4

  هاي تقويت عزت نفس اشاره دارد؟ و اين موضوع به كدام راه» نبايد بنده كسي مثل خود نبود«در كلام اميرالمؤمنين به چه علتي   - 68
  ـ شناخت ارزش خود و نفروختن خويش به بهاي اندك. زيرا خداوند انسان را آزاد آفريده است) 1
  ـ توجه به عظمت خداوند و تلاش براي بندگي او. زيرا خداوند انسان را آزاد آفريده است) 2
  ـ توجه به عظمت خداوند و تلاش براي بندگي او. زيرا بايستي غير خدا در نظر انسان كوچك باشد) 3
  ـ شناخت ارزش خود و نفروختن خويش به بهاي اندك. وچك باشدزيرا بايستي غير خدا در نظر انسان ك) 4

  گردد؟ كدام موضوع مستفاد مي ﴾و من يتبغ غير الاسلام ديناً فلن يقبل منه و هو في الاخرة من الخاسرين﴿از آية شريفه   -69
  .به اسلام است) ص(ديني، تجاوز آگاهانه مردم به اصالت دعوت پيامبر  علل چند) 1
  .در حيات اخروي، تابع پذيرش ديني غير از اسلام است كاري زيان) 2
  .دين قطعي مورد قبول خداوند، دين اسلام است كه آيين ابراهيم بوده و او شما را از پيش مسلمان ناميد) 3
  .اند كه آخرين آن پيامبر اسلام است پيامبران همانند معلمان يك مدرسه) 4

بار يافتن  انسان مؤمن، حق دارد براي ملاقات خدا آماده شود و در صورت ذلت در چه صورت) ع(بنابر كلام امام حسين   - 70
  رود؟ العمل توقع مي زندگي با ظالمان، كدام عكس

  ـ سعادت يافتن مرگ در راه خدا. به حق عمل نشود و كسي مانع باطل نگردد) 1
  ها ـ هموار كردن راه آزادگي انسان. به حق عمل نشود و كسي مانع باطل نگردد) 2
  ـ سعادت يافتن مرگ در راه خدا. فرمانداران يك خليفه، به فساد ميدان دهند) 3
  ها ـ هموار كردن راه آزادگي انسان. فرمانداران يك خليفه، به فساد ميدان دهند) 4

رامين پيامبر كند چگونه توصيف شده است؟ و نتيجه تبعيت از ف انساني كه از فرمان خدا سرپيچي مي) ع(در بيان امام صادق   -71
  در بيان قرآن كريم كدام است؟

  ﴾يحببكم االله و يغفرلكم﴿ـ . خدا، انسان نافرمان را دوست ندارد) 2  ﴾اشد حباً الله﴿ـ . خدا، انسان نافرمان را دوست ندارد) 1
  ﴾يحببكم االله و يغفرلكم﴿ ـ. انسان نافرمان، خدا را دوست ندارد) 4  ﴾اشد حباً الله﴿ـ . انسان نافرمان، خدا را دوست ندارد) 3

هاي گذشته  همة انبيا معرفي كرده است و وحي به ايشان را در راستاي شريعت هدهندة را قرآن كريم، پيامبر اسلام را ادامه  -72
  شود؟ اين مفهوم از كدام عبارت مباركه برداشت مي. شمارد مي

    ﴾انّا معاشرَ الاَنبياء اُمرنا اَن نكُلَِّم النّاس علي قدَرِ عقولهمِ﴿) 2  ﴾عليَ االلهِ حجةٌ بعد الرُّسلرسلاً مبشِّرينَ و منذرينَ لئلَاّ يكونَ للناّسِ ﴿ )1
  ﴾اذا دعاكمُ يا أيها الَّذينَ آمنوُا استجَيبوا للّه و للرّسولِ﴿ )4  ﴾انّا اوَحينا الَيك كَما اوَحينا الي نوحٍ و النَّبيينَ من بعده﴿ )3

  پيوست؟ به ترتيب در چه صورتي به وقوع مي» گمراهي دور و دراز«و » گمراهي آشكار«گرفتار شدن مؤمنان به   -73
  ﴾و يريد الشَّيطانُ اَن يضلَّهم﴿ـ  ﴾ان كانوا منَ قبل﴿) 2  ﴾ي الطّاغوتيريدونَ اَن يتحَاكَموا الَ﴿ـ  ﴾ان كانوا منَ قبل﴿ )1
  ﴾و يريد الشَّيطانُ انَ يضلَّهم﴿ـ  ﴾ي الطاّغوتيريدونَ انَ يتحَاكمَوا الَ﴿ )4  ﴾ان كانوا منَ قبل﴿ـ  ﴾ي الطّاغوتيريدونَ اَن يتحَاكَموا الَ﴿ )3
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آيه مورد افزايش فشارهاي روحي و رواني، روابط نامشروع و آسيب اجتماعي معلول چيست؟ و ناسپاسان نعمت الهي در كدام   -74
  اند؟ خطاب قرار گرفته

  ﴾...و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً ﴿انتخاب نامناسب ـ ) 2  ﴾...و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً ﴿تأخير در ازدواج ـ ) 1
  ﴾... جعل لكم من انفسكم ازواجاً و جعل لكمواالله﴿تأخير در ازدواج ـ ) 4  ﴾...واالله جعل لكم من انفسكم ازواجاً و جعل لكم﴿انتخاب نامناسب ـ ) 3

هاي مشترك مشروعيت مرجع تقليد و ولي فقيه، بخواهيم به يك مستند وحياني يا روايي تمسك  اگر در پي يكي از ويژگي  - 75
  رسان ما خواهد بود؟ ي بجوييم، كدام عبارت نوراني يار

1( ﴿ هنَفسصائناً ل ن الفُقَهاءن كانَ ما مفَاَمهدينظاً ل2  ﴾حاف( ﴿كولفظاً غليظ القلب لَاَ نفضوّا من ح ولو كنت﴾  
 ﴾لينذروا قوَمهم اذا رجعوا الَيهم لَعلَّهم يحذَرونَ﴿ )4  ﴾و نرُيد انَ نمَنَّ عليَ الَّذينَ استضُعفوا في الارضِ و نجَعلهَم ائَمةً﴿ )3
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76. Sharks are more dangerous than whales. They are the most dangerous animals ---------- the sea. 

1) in   2) of   3) in every of  4) of all of 
77. Choose the sentence with the best word order. 

1) On the street, I saw my teacher yesterday.     
2) Yesterday, I saw my teacher on the street.   
3) Yesterday, I on the street saw my teacher.    
4) On the street, yesterday, I saw my teacher. 

78. Some American people believe that it is much more effective and legally acceptable for the 
government to gain information from Facebook than for the government to collect ----------. 
1) them 2) itself 3) them by themselves 4) it itself 

79. They went to Dartmouth College together in the 1960s and ---------- business together since. 
1) already did  2) have already done  
3) frequently did  4) have frequently done  

80. Father: Did you enjoy your first term at the university? 
 Son: Yes, I learned a lot and I got an A in all but one of my subjects. I got a C in mathematics. 
 Father: ----------! That’s much better than I did in my first term. 

1) You’re welcome 2) Well done 3) It is touching 4) How strange 
81. The things on his desk were in such --------- that he very often could not find a document that he 

had received only a few days earlier. 
1) manner 2) description 3) disorder 4) stress  

82.  The recordings that the band made ---------- the years from 1945 to 1963. 
1) relate 2) order  3) ache 4) span 

83. You must have at least twenty data items before you can --------- on the results of the study. 
1) complete 2) generalize 3) emphasize 4) compare  

84. Many people believe that taking vitamin C pills will ---------- a cold, but scientific tests indicate 
that vitamin C has very little effect. 
1) prevent 2) unscramble 3) protect 4) identify 

85. ----------! I can’t write a good essay if you are constantly asking me questions! 
1) Go away 2) Turn around 3) Watch out 4) Get away  

86. Your handwriting does not have to be ----------; if people cannot read it, you are wasting your 
time by making it look fancy. 
1) suitable 2) imaginative 3) strong 4) artistic 

87. Sanjay Dutt once said, “As an actor, I’ve grown ---------. It’s taken me years to get comfortable 
doing a romantic scene and dancing on stage in front of a live audience. I’ve really opened up a 
lot.” 
1) energetically 2) peacefully 3) considerably 4) collectively 

 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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Part B: Cloze Test 
Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and decide which 
choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

 

Even if you don’t need to make regular presentations in front of a group, there are plenty of 
situations where good public speaking skills can help you advance your career and create 
opportunities. 

For example, you might have to talk about your organization (88) ---------- a conference, make 
a speech after accepting an award, or (89) ---------- a class to new recruits. Speaking to an 
audience also includes online presentations or talks; (90) ----------, when training a virtual team, or 
when speaking to a group of customers in an online meeting. 

Good public speaking skills are important in (91) ----------, as well. You might be asked to 
make a speech at a friend’s wedding, give a eulogy for a loved one, or inspire a group of 
volunteers at a (92) ---------- event. 

  
88. 1) at 2) in 3) on 4) over            
89. 1) after teaching 2) teach 3) teaching 4) have to teach 
90. 1) despite 2) however 3) for instance 4) besides 
91. 1) your life which is another area 2) your life and another area 
 3) other areas and lives  4) other areas of your life 
92. 1) strategy 2) timetable 3) history 4) charity 

 
Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by four 
questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark your answer 
sheet. 

Passage 1: 

Not since Americans crossed the continent in covered wagons have they exercised and dieted as 
much as they are doing today. As a result, they do not only look younger and slimmer, but feel 
better. Because of increased physical fitness, life expectancy in the nation has risen to seventy-
three years, with fewer people suffering from heart disease, the nation’s number one killer. 

Jogging, the easiest and cheapest way of improving the body, keeps more than 30 million 
people of all ages on the run. For the price of a good pair of running shoes, anyone anywhere can 
join the race. 

Dieting, too, has become a national pastime. Promoters of fad diets that recommend not eating 
one thing or another, such as fats or carbohydrates, promise as much as 20-pound weight losses 
within two weeks. Books describing such miraculous diets are always on the best-seller lists 
because everybody wants to lose weight quickly and easily. 

However, if they are done too much, both jogging and dieting can be harmful. Many confused 
joggers run too hard and as a result suffer from ankle and foot damage. Fad dieting, fortunately, 
becomes only a temporary means for losing a few pounds while the body does not get the 
balanced nutrition it requires, so most dieters cannot stay on fad diets for long periods. Above all, 
common sense should be used for any dieting and exercise scheme. 
 

93. According to paragraph 1, ---------- . 
1) Americans got exercise when they crossed the continent in covered wagons 
2) exercise and diet are more common in America than ever before 
3) America’s life expectancy is higher than any other nations 
4) Americans live longer than they did before 

94. The main idea of paragraph 3 is ---------- . 
1) people want to lose weight so much that they will try any kind of diet 
2) fad diets are so popular because they are on the best-seller lists 
3) not eating any fats or carbohydrates will cause dangerous weight loss 
4) diet books guarantee 20-pound weight losses 
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95. What does the word “they” in the last paragraph refer to? 
1) everybody wanting to lose weight quickly and easily 
2) jogging and dieting 
3) miraculous diets           
4) everybody 

96. You can infer from this passage that ---------- . 
1) a person’s life expectancy depends on diet only 
2) fad dieting promoters first encourage people in their best-seller books 
3) more people die from heart disease than to any other physical problem  
4) fad dieting could be a long-term solution to losing weight 

Passage 2: 

The Grand Canyon is a great place for people who are interested in geology. The Colorado River 
has been flowing through the canyon for a very long time. Because of this, it has caused 
considerable erosion. One positive aspect of this erosion is that it has created beautiful and 
fascinating landforms. We can identify the rock and learn about the history of the Earth in that 
region. 

We have learned many things from the Grand Canyon. [A] Millions of years ago, the Earth 
looked much different. [B] Much of the western part of the North American continent was under 
water. What is now the Grand Canyon was flat land. [C] The Colorado River ran through this 
land. However, two plates crashed and they created a mountain range. [D] We now call this 
mountain range the Rocky Mountains. The new hills meant that the river flowed with more force. 
For the next six million years, it flowed through the rocks. This is what created the Grand Canyon. 
However, wind, rain, and ice also helped. Together, they shaped one of the most impressive 
natural physical features on Earth. 

The erosion of the rock has exposed layers of different types of rock. Each section of rock has 
its own consistent composition. That’s how we can tell the layers apart. We know that there was 
once a large mountain range there. Over time, it was worn down. Eventually, the land became flat 
again. Then, the sea came in. This caused a new layer of rock to form. The sea brought in deposits 
of minerals. When the sea level dropped, the minerals stayed behind. Therefore, a new layer of 
rock was formed. Then, the Rocky Mountains were formed because of the movement of the plates. 
As a consequence, the Grand Canyon was created. It is a very beautiful sight. 

97. Which of the following best expresses the essential information in the highlighted sentence? 
Incorrect answers change the meaning in important ways or leave out essential information. 
We can identify the rock and learn about the history of the Earth in that region. 
1) By determining rock type, we can learn about the past. 
2) By studying history, we can determine rock types. 
3) The past gives us clues to the future of the region. 
4) We can make guesses about the history of the region. 

98. The letters [A], [B], [C] and [D] in paragraph 2 indicate where the following sentence can be 
added. Where would the sentence best fit? 

 “The continents were shaped differently and found at different locations.” 
1) [A] 2) [B] 3) [C] 4) [D] 

99. According to the passage, which of the following was NOT a cause of the landforms at the Grand 
Canyon? 
1) River 2) Wind 3) Ice 4) Earthquakes 

100. Which of the following can be inferred about the Colorado River? 
1) It helped create the Rocky Mountains. 
2) It is an important source of water in the dry region. 
3) It was the dominant force shaping the Grand Canyon. 
4) It would not have been created if there was no Grand Canyon. 
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xدر تجزيه عبارت   -101 y xy xz yz z+ − − + −2 2 29 4 12 9 6 	كدام عامل وجود دارد؟ 18 	
1 (x y z− −3 2 3  2 (x y z− +3 2 3  3 (x y z+ −3 2 9  4 (x y z+ +3 2 9  

xاگر   -102
x

+ =2
2

1 xو  11
x

< xباشد، حاصل  1
x

− 3
3

  كدام است؟ 1
1 (11  2 (18  3 (36  4 (51  

  هاي زير درست است؟ كدام جمله  -103
a)در بسط ) الف   b)+   .مجموع جملات اول، سوم، پنجم و هفتم برابر مجموع جملات دوم، چهارم و ششم است 6
  .پذير است بخش 8واحد كم كنيم حاصل بر اگر از مربع هر عدد فرد يك ) ب  

xعبارت ) پ  
x

− =
−

1   .برقرار است xبه ازاء هر مقدار  11
  الف ـ ب ـ پ) 4  الف ـ پ) 3  ب ـ پ) 2  الف ـ ب) 1

اگر . است xها بجز دو پاره خط مشخص شده برابر  خط در شكل زير طول همه پاره  -104
  كدام است؟ xواحد از محيط بيشتر باشد،  276مساحت به اندازه 

1 (3    
2 (4  
3 (6  
4 (8  

aاگر   -105 b a b ab+ − + + + =2 2 1   باشد، حاصلa
b

+
+

2
  كدام است؟ 2

1 (  2 (1  3 (2  4 (3  

/هاي معادلة  مجموع ريشه  -106 x x
x x / x x /

= +
− + − +2 2

1 5 21
5 3 5 4 3 5

  كدام است؟ 

  
1 (/1 5  2 (/2 5  3 (/3 5  4 (/4 5  

  كدام است؟   aاگر نمودار پيكاني زير مربوط به يك تابع باشد،   -107
1 (−3  
2 (−1  
3 (1  
4 (3  

  اشتراك دامنه و برد تابع زير كدام مقادير است؟  -108
    5نابيشتر از ) 1
    8نابيشتر از ) 2
    2−ناكمتر از ) 3
  8ناكمتر از ) 4
  
  
  
  



                                     رياضي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 14صفحه 

i(xها از ميانگين آنها  ر اختلاف دادهاگ  -109 )− 3
/عبارت از  5 15 ،/ 25 ،/ 5  ،/ 5  ،/− 5  ،/− 15 ،

/− 15  وx ها كدام است؟ باشد، واريانس داده  
1 (/ 1   2 (/ 2   3 (/ 3   4 (/ 4   

 kرا كسب كرده و در آزمون دوم درس  5و  k ،46 ،42 ،76 ،64 ،8 ،36 ،46اگر شخصي در آزمون اول درصدهاي   - 110
  كدام است؟ kدرصد شده باشد،  6اضافه و ميانگين درصد كل آنها  1%ها  درصدي بدون تغيير و به درصد بقيه درس

1 (56  2 (57  3 (58  4 (59  
~گزاره   - 111 [(p q) (p q)]∨    هم ارز كدام گزاره زير است؟ ∧

1 (p q⇔    2 ((p q) (p q)∨ ∧ ∧  
3 (~ p q⇔    4 ((p q) (~ p ~ q)∨ ∧ ∧  

  كدام است؟» آورم اگر من فردا بيايم آنگاه كتاب و دفتر را مي«نقيض گزاره   -112
  .ام اگر من فردا كتاب يا دفتر را نياورم آنگاه من نيامده) 2  .آورم آيم و كتاب و دفتر را نمي من فردا نمي) 1
  .آورم آورم يا دفتر را نمي آيم و كتاب را نمي من فردا مي) 4  .آورم ياگر من فردا نيايم آنگاه كتاب يا دفتر را نم) 3

  است؟ Fارز  هاي زير همواره هم يك از گزاره كدام  -113
1 (p ~ p  2 ([p (q p)] ~ p∨ ∧ ∧  3 ((p ~ p) q∧   4 (~ (p q) p∨   

  .ها كامل كنيد بنابر استلزام منطقي جاي خالي را به وسيله گزينه  - 114
  .قد امير از حسن و حسين بلندتر است  
 .بان نباشد آنگاه قد امير از حسن بلندتر نيست اگر حسن دروازه  

  
  ∴ ..............................  
  .بان است حسن دروازه) 2    .بان است امير دروازه) 1
  .بان است قد امير از همه بلندتر است و حسن دروازه) 4  .بان است قد حسن از امير بلندتر است و امير دروازه) 3

fاگر   -115 (x) x x= − +2 }و  1 }fR , ,= 7 13 كه زيرمجموعه اعداد  fاي از  هدامن  باشد، مجموع اعضا f، برد تابع 43
  باشد؟ طبيعي است، كدام مي

1 (14  2 (13  3 (3  4 (2  
  دام است؟ك aو  bو  cاگر نقاط زير روي نمودار داده شده باشند، مجموع مقادير مختلف   -116

a a
a

+
+

22 2
1  b  a3  

a  b b−2 2  8  
1 (9  2 (12  
3 (514  4 (515  

axنمودار تابع   -117 b c x d
f (x)

fx g e x c
+ ≤ <

=  + < <
aباشد،  زير مي به شكل  b c d e f g+ + + + +   كدام است؟ +

1 (6  
2 (7  
3 (8  
4 (9  
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fبه شكل زير باشد، نمودار تابع  gو  fاگر نمودار تابع   -118 g− كدام است؟  
  
  
  

1 (  2 (  
  

  

  

  
  
  
3(  4(  
  

  

هاي در  اگر تعداد زلزله. سال ثبت شده است 5ريشتري در جهان مطابق جدول زير در  7هاي بالاي  اد زلزلهتعد  -119
  يابي كدام است؟ آمده باشد، خطاي برون 34سال ششم دقيقاً 

  سال  1  2  3  4 5
35  3 27  35  32  تعداد زلزله  

1 (  2 (1  3( 2  4 (3  
اگر سبد هزينة خانواري در سال پايه از دو كالاي نان و گوشت تشكيل شده و قيمت اين دو كالا در سال پايه به ترتيب   - 120

8   3و     3و مصرف آنها در سال پايه به ترتيب   1و   14به ترتيب  1398و قيمت آنها در سال   و
6     5به ترتيب  1398و مصرف آنها در سال   8و  كدام است؟ 1398باشد، شاخص بهاي نان و گوشت در سال  

1 (198  2 (187  3 (178  4 (17   
  

                                     اقتصاد 
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  ؟نيستهاي خدمات  يك از موارد زير، از ويژگي كدام  -121
  ارزش اقتصادي داشتن) 4  عرضه و تقاضا داشتن) 3  ار بودنقابل عرضه در باز) 2  ملموس بودن) 1

  كننده سؤالات زير كدام است؟ پاسخ روشن   -122
  باشد، چگونه است؟ اي كه اوضاع اقتصادي آن نابسامان مي وضعيت جامعه) الف   

  از نظر اسلام، رسيدن به رفاه و توانگري چه حكمي دارد؟) ب  
  .پسنديده است) به دنبال نيازهاي جامعه ـ ب) الف) 2  .اي دارد ميت ويژهاه) و بحراني ـ ب  نابسامان) الف) 1
  .اي دارد اهميت ويژه) به دنبال نيازهاي جامعه ـ ب) الف) 4  .پسنديده است) نابسامان و بحراني ـ ب) الف) 3

135در يك شركت توليدي با سود اقتصادي سالانه   - 123      3برابر  ريال، هزينه فرصت
سود اقتصادي  8

1واحد كالا در سال، كه  24اگر اين شركت . باشد مي
8اوليه را به قيمت  6       ريال و مابقي را به قيمت

6      اشد، هزينه حسابداري شركت كدام است؟ريال فروخته ب  
1 (1285657     2 (1334375     3 (1385        4 (1435625     

  .تا سرمايه توليد شود است.............. تر است، چون  نقش نيروي انساني نسبت به ساير عوامل توليد مهم............ در   -124
  هر حالت ـ تلاش و كار انسان لازم) 2  صورت نبود منابع ـ وجود منابع به همراه انسان لازم) 1
  صورت نبود منابع ـ وجود منابع به همراه انسان كافي)  4  هر حالت ـ تلاش و كار انسان كافي) 3
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وجود دارد .................. ، مقدار 45در سطح قيمت  .دهد جدول زير مقدار عرضه و تقاضا در هر قيمت را نشان مي  - 125
  .شود واحد مي............ يابد و باعث كاهش مقدار عرضه به ميزان  مي................. كه در نتيجه آن 

1 (9   1كمبود عرضه ـ قيمت كاهش ـ   
2 (9   4كمبود تقاضا ـ عرضه كاهش ـ   
3 (9  1عرضه ـ عرضه كاهش ـ  كمبود   
4 (9   4كمبود تقاضا ـ قيمت كاهش ـ   
  
      

  
  
  

  درآمد سرانه كدام است؟. باشد جدول زير مشتمل بر اقلام مختلف درآمدي در طول يك سال كشور فرضي مي  -126
1 (592   2 (612   3 (621   4 (651   

  ارزش  اقلام درآمدي  رديف
  ميليارد واحد 36  درآمد صاحبان املاك  1
  ميليارد واحد 432  ها سود شركت  2
1  درآمد صاحبان مشاغل  3

  6و  1مجموع رديف  3

1  درآمد صاحبان سرمايه  4
  2و  1مجموع رديف  3

3  بگيران درآمد حقوق  5
  6رديف  4

  ميليارد واحد 288  دستمزدها  6
  ميليون نفر 3  جمعيت كشور  7

8ك كالا در ابتداي سال اول اگر قيمت ي  -127   1و در انتهاي سال اول    باشد و تا سه سال آينده تورم به همين
  شكل باقي بماند، قيمت كالا در انتهاي سال سوم چقدر است؟

1 (14   2 (144  3 (/1562 5   4 (/1581 5  
  .به كار گيرند................ اي است كه انتشاردهندگان آن براي  ها به گونه بانك............ عمليات اعتباري    -128

  كوتاه مدت ـ احتياج به پول نقد) 2    ديداري ـ يك سال يا كمتر ) 1
  بلندمدت ـ گسترش فعاليت اقتصادي) 4  فعاليت اقتصاديكوتاه مدت ـ گسترش ) 3

  كننده هر عبارت در مورد تأثير بورس بر اقتصاد جامعه است؟ كدام گزينه كامل  -129
  ..........به وسيله ارتباط بين عرضه و تقاضاكنندگان ) الف   

  .دهد مي........... گذاري را  حجم سرمايه............. از طريق ) ب  
  .كند جلوگيري مي.............. ها تا حدودي از نوسان شديد  بررسي و شفافيت اطلاعات مالي شركتبا ) پ  
  ها قيمت) جذب سرمايه ـ افزايش پ) ب .كند ت بازار سرمايه را تنظيم ميسرمايه، معاملا) الف) 1
  ها متقي) جذب سرمايه ـ كاهش پ) ب. كند تر مي كالا و سرمايه، معاملات را سريع) الف) 2
  تورم) افزايش نوسانات ـ افزايش پ) ب .كند تر مي ايه، معاملات را سريعكالا و سرم) الف) 3
  تورم) كاهش پ ـ افزايش نوسانات) ب. كند سرمايه، معاملات بازار سرمايه را تنظيم مي) الف) 4

  مقدار عرضه  مقدار تقاضا  قيمت  رديف
1  1   135    
2  25  115  25  
3  3   85  45  
4  35  75  75  
5  4   45  85  
6  45  25  115  
7  5     135  
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5درآمد سرانه در بيش از   -130  ،2دلار و در حالي كه هيچ يك از .............. كمتر از  كشور در حال توسعه فقير 
  .دلار در سال ندارند............ كشور توسعه يافته دنيا درآمد سرانة كمتر از 

1 (−16 12      2 (−4 16       3 (−2 14       4 (−16 14      
  شود؟ بكارگيري نظام صحيح مالياتي باعث كدام مورد مي  -131

  آميز كم درآمد و پر درآمد ي مسالمتيرويارو) 2    توزيع مجدد درآمد و ثروت) 1
  توانمندسازي افراد كم درآمد) 4  توزيع مجدد و عادلانه درآمد و ثروت) 3

  هاي زير كدام گزينه است؟ پاسخ سؤال  - 132
  كنند؟ ها تلاش مي ها براي جلوگيري از افزايش قيمت چرا دولت) الف  
  كنند؟ ها از اقشار كم درآمد حمايت مي چرا دولت) ب  
  تواند قوانين كارآمدي در زمينه اقتصاد طراحي كنند؟ دولت در چه صورتي مي) پ  
  از مسائل پيش روتصويري صحيح ) ها در جامعه ـ پ وظيفه دولت) نبود عدالت اقتصادي ـ ب) الف) 1
  روشن بودن تصويري از اهداف آينده) افزايش سرعت روند توسعه يافتگي ـ پ) نبود عدالت اقتصادي ـ ب) الف) 2
  روشن بودن تصويري از اهداف آينده) افزايش سرعت روند توسعه يافتگي ـ پ) كاهش سطح رفاه عمومي ـ ب) الف) 3
  تصويري صحيح از مسائل پيش رو) ها در جامعه ـ پ لتوظيفه دو) كاهش سطح رفاه عمومي ـ ب) الف) 4

56با فرض جدول مالياتي زير، اگر شخصي   -133        ريال درآمد داشته باشد، ميزان ماندة خالص درآمد وي
  چقدر است؟

1 (4791    ريال  
2 (4682    ريال  
3 (451     ريال  
4 (448      ريال  
  

  هاي تجارت نه تنها در داخل بلكه در خارج از مرزها شد؟ چند عامل زير موجب كاهش هزينه  -134
  ها وجود امنيت نسبي در سرزمين •  پيشرفت دانش فني •  انقلاب دريانوردي  •  
  گوناگوني شرايط كشاورزي •  گوناگوني و تنوع شرايط اقليمي  •  
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  كدام گزينه كلمات مناسب و كامل كننده جملات زير است؟   -135
  .است............. قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران بر 48تأكيد اصل ) الف  
  .است.................. اساسي جمهوري اسلامي شامل فصل چهارم قانون ) ب  
  .وضع كند............ بايست  خواهد از توليدكنندگان داخلي حمايت كند، مي كشوري كه مي) پ  
  انواع موانع تجاري بر واردات ) ـ پ 55تا  29اصول ) برداري از منابع طبيعي ـ ب بهره) الف) 1
  رقابت در داخل به وسيله واردات) پـ  55تا  43اصول ) ي ـ ببرداري از منابع طبيع بهره) الف) 2
  رقابت در داخل به وسيله واردات) پـ  55تا  29اصول ) عدم تبعيض بين مناطق كشور ـ ب) الف) 3
  انواع موانع تجاري بر واردات ) ـ پ 55تا  43اصول ) عدم تبعيض بين مناطق كشور ـ ب) الف) 4
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	است؟نرفتهكار به) تام(در كدام بيت جناس همسان   -136 	

  چنان خوش بخسبد كه سلطان شام  گدا را چو حاصل شود نان شام) 1
  از آتش دل پيش تو چون شمع گدازم  بپروانة راحت بده اي شمع كه امش) 2
  از موج سرشكم كه رساند به كنارم  بر بوي كنار تو شدم غرقه و اميد) 3
  اش كمين باشد ز چشم او كه كمين شيوه  گير اي دل هزار بار بگفتم كه گوشه) 4

5/درآمد تا   1   معاف از ماليات  ريال ونميلي 5
5/نسبت به مازاد  %12نرخ   ميليون ريال 25درآمد تا    2   ميليون ريال 5
  يالميليون ر 25نسبت به مازاد  %15نرخ   ميليون ريال 4درآمد تا   3
  ميليون ريال 4نسبت به مازاد  %2نرخ   ميليون ريال 5درآمد تا   4
  ميليون ريال 5نسبت به مازاد  %25نرخ   ميليون ريال 5درآمد بالاتر از   5
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  است؟به ترتيب در كدام گزينه درست آمده» بيانيه«و » آسمان«هاي  تعداد صامت در واژه  -137
  چهار ـ پنج) 4  چهار ـ سه) 3  سه ـ پنج) 2  سه ـ چهار) 1

  است؟ نادرستدر بررسي ابيات زير كدام گزينه   -138
  كز اهل سماوات به گوشت برسد صوت  اي خواجه رسيده است بلنديت به جايي  
  الموت تو زنده بماني و بميرد ملك  گر عمر تو چون قد تو باشد به درازي  
  .استتشبيه و اغراق در آن به كار گرفته شده) 2  .ده دوم استقافيه شعر براساس قاع) 1
  .بيان شعر جنبة طنز دارد) 4    .تأكيد بر دراز بودن عمر دارد) 3

  است؟حذف همزه در كدام بيت به تعداد متفاوت صورت گرفته  - 139
  زند به دشت پرملال ما پرنده پر نمي  زند كسي كسي به در نمي در اين سراي بي) 1
  يادگاري كه در اين گنبد دوار بماند  اي سخن عشق نديدم خوشتراز صد) 2
  ها پاك از آز و حرص و بخل و كينه  ها اند آن سينه ليك صيقل كرده) 3
  سرانجام بر مرگ باشد گذر    يكي زود سازد يكي ديرتر) 4

  گيرد؟ هر عبارت، به ترتيب در كدام قلمرو جاي مي  -140
  گيري از استعاره بهره) الف  
  أكيد بر جاودانگي عشقت) ب  
  »او«ارجاع غير انسان به ضمير ) ج  
  قلمرو فكري ـ قلمرو فكري ـ قلمرو ادبي) 2  قلمرو ادبي ـ قلمرو فكري ـ قلمرو زباني) 1
  قلمرو ادبي ـ قلمرو فكري ـ قلمرو فكري) 4  قلمرو فكري ـ قلمرو فكري ـ قلمرو زباني) 3

  هستند؟نادرست موارد كدام گزينه   - 141
  .درخت آسوريك و يادگار زريران هردو اصل پارتي دارند) فال  
  .زبان فارسي ميانه در دورة هخامنشيان رواج داشت) ب  
  .گسترش عرفان و تصوف در شعر فارسي در قرون چهارم و پنجم صورت گرفته است) پ  
  .واحد وزن در شعر فارسي مصراع است) ت  
  ت و الف) 4  پ و ت) 3  ب و پ) 2  الف و ب) 1

  تعداد جناس در كدام بيت بيشتر است؟  -142
  كه به اميد تو خوش آب رواني دارد  چشمة چشم مرا اي گل خندان درياب) 1
  دست از سر آبي كه جهان جمله سراب است  سبز است در و دشت بيا تا نگذاريم) 2
  بحث سرّ عشق و ذكر حلقة عشاق بود  لبانها كه با نوشين ياد باد آن صحبت شب) 3
  همي شاد گردد ز بويش روان  است گويي به جويش روانگلاب ) 4

  .حاصل استخراج قلمرو ادبي است................ ها به جز گزينة  با توجه به دو بيت زير همة گزينه  -143
  گويند ملاّحان سرودي كه مي  تركنچو دخلت نيست خرج آهسته«  
  »به سالي دجله گردد خشك رودي    اگر باران به كوهستان نبارد  
  .استشاعر در اين شعر از تمثيل سود برده) 2  .استاين شعر در قالب قطعه سروده شده) 1
  .دخل و خرج با هم طباق دارند) 4  .يك تركيب وصفي مقلوب است» خشك رودي«) 3

  مفهوم كدام گزينه متفاوت است؟  -144
  باور مكن كه دست ز دامن بدارمت  تا دامن كفن نكشم زير پاي خاك) 1
  گه كه باشم خفته در خاكبگفت آن  ا دل ز مهرش كي كني پاكبگفت) 2
  كاين سر پرهوس شود خاك در سراي تو  شور شراب عشق تو آن نفسم رود ز سر) 3
  روزي رخش ببينم و تسليم وي كنم  اين جان عاريت كه به حافظ سپرد دوست ) 4

  ؟نيستكدام عبارت داراي سجع   -145
  .خويش بردشبي در جزيرة كيش مرا به حجرة ) 1
  .محبت را غايت نيست از بهر آن كه محبوب را نهايت نيست) 2
  .توانگري به فكر است نه به مال) 3
  .و اين قبالة فلان زمين است و فلان مال را فلان كس ضمين) 4
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  ..............جز در گزينه نام همة آثار و صاحبان آن درست ذكر شده است به  -146
  )شيخ ابوسعيد(اسرارالتوحيد ) 2  )دالدين وراوينيسع(ترجمة مرزبان نامه ) 1
  )مولوي(غزليات شمس ) 4    )نظامي عروضي(چهار مقاله ) 3

  ؟نداردكدام بيت ترصيع   -147
  زبانش توان ستايش نداشت    روانش گمان نيايش نداشت) 1
  وصل تو كمال حيرت آمد    عشق تو نهال حيرت آمد) 2
  بوي من استذقن است يا سمنعنبر  گوي من استشكرّشكن است يا سخن) 3
  وي منور به تو نجوم جمال    اي مقرر به تو رسوم كمال) 4

  در كدام بيت قاعدة قافيه با ساير ابيات متفاوت است؟  -148
  كند هر دم فريب چشم جادويت خرابم مي  دارد نسيم جعد گيسويت مدامم مست مي) 1
  از خويش سفر كردمتا خلوت تنهايي   در يك شب رويايي از خويش سفر كردم) 2
  جهان بس فتنه خواهدديد از آن چشم و از آن ابرو  ابروافشان ز دست آن كمانمرا چشمي است خون) 3
  با تو ياد هيچ كس نبود روا    روااي خدا اي فضل تو حاجت) 4

  اختصاصات فكري مطرح شده در كدام گزينه، مربوط به عصر و قرن متفاوتي است؟  -149
  كاربرد احاديث و آيات در متن) 2     رواج حس ديني) 1
  حاكميت روح حماسه) 4    فاصله گرفتن از عشق زميني) 3

  است؟ نادرستدر بررسي ابيات زير كدام گزينه   -150
  كه سختي ناكشيده كم عيار است    گله از سختي ايام بگذار«  
  »اگر بر سنگ غلتد خوشگوار است    داني كه آب جويباران نمي  
  .قاعدة قافيه در شعر فوق براساس قاعدة دو است) 2  .قطعه سروده شده استاين دو بيت در قالب ) 1
  ها ست از تحمل سختي اي بر سنگ غلتيدن، نمونه) 4  .تأكيد كلّي شعر بر زلالي آب جويباران است) 3

ي زير يافت هاترتيب در كدام بيتبه» آميزي ايهام، جناس همسان، مجاز، استعاره، حس«هاي  هايي براي آرايهنمونه  -151
  شود؟مي

  تكليف دلم چه بود اگر عشق نبود؟/ از دست تو در اين همه سرگرداني ) الف  
  يا كودكان خفته به گهواره تاب را/ تابم آن چنان كه درختان براي باد  بي) ب  
  اهتزاز بال من، چرا چنين؟/ ام چه شد؟  جزر و مد يال آبي) ج  
  ل من چرا چنين؟حيرت زلا/ آبگينه تاب حيرتم نداشت ) د  
  تو قاف قرار من و من عين عبورم/ كنم از خويش  اي عشق به شوق تو گذر مي) هـ  
  د، ب، ج، د، الف) 4  هـ، الف، ب، د، ج) 3  هـ، ب، الف، ج، د) 2  د، الف، هـ، ج، ب) 1

  است؟نشدهدر كدام گزينه درست مشخص ) از بالا به پايين(ترتيب هاي زير به هاي بيت آرايه  - 152
  فزايي افسون عمر كاهي تعويذ جان/ كلك تو خوش نويسد در شأن يار و اغيار   
  چون گسستم رشتة اغيار يار آمد به دست/ از غم هستي چو رستم غمگسار آمد به دست   
  باده بخور، غزل سرا، بند گشا قباي را/ بزم به باغ و راغ كش، زخمه به تار و چنگ زن   
  من از آن روز كه در بند توام آزادم/ اند رو حافظ از جور تو حاشا كه بگرد  
  لف و نشر، ايهام، جناس، تضاد) 2  نما لف و نشر، تلميح، جناس، متناقض) 1
  نما تضاد، ايهام، كنايه، متناقض) 4    تضاد، تشبيه، كنايه، تضمين ) 3

  هاي آوايي بيت زير عيناً با كدام گزينه يكسان است؟ ترتيب هجاها و پايه  -153
  »زند سرود زخمم از جگر چه غمگنانه مي  آ به خلوتم ببين كه از فراق تودرآ در«  
  درد خندة دلگشاي تو پردة غنچه مي  دهد طرّة مشكساي تو تاب بنفشه مي) 1
  زند اگر نه بر درخت تر كسي تبر نمي  نه سايه دارم و نه بر بيفكنندم و سزاست) 2
  ه من از آن شيشه بخستمكف صد پاي برهن  قدحي بود به دستم بفكندم بشكستم) 3
  ات به دو دست دعا نگه دارد فرشته  دلا معاش چنان كن كه گر بلغزد پاي) 4
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  اي تأكيد دارند؟ ابيات زير به ترتيب هر كدام بر چه نكته  -154
  خلق را از دهن خويش مينداز به شك  بگشا پستة خندان و شكرريزي كن) الف  
  قرار چيست صبوري كدام و خواب كجا؟  تقرار و خواب ز حافظ طمع مدار اي دوس) ب  
  خاصه آن وقت كه در گوش كني مرواريد  سخن سعدي بشنو كه تو خود زيبايي ) ج  
  آه كز چاه برون آمد و در دام افتاد  در خم زلف تو آويخت دل از چاه زنخ) د  
  كوچكي دهان ـ ناشكيبايي ـ درخشش سخنان ارزشمند ـ از چاله به چاه افتادن) 1
  ـ اسارت نيازي از آرايش خني ـ شكيبايي ـ بيسخوش) 2
  شيرين سخني ـ اضطراب ـ پندگريزي زيبارويان ـ وصال) 3
  ـ زيبايي محبوب ـ اوج زيبايي صبري ـ بي دهانيتنگ) 4

  است؟هاي هجايي بيت زير در كدام گزينه درست نشان داده شده خوشه  -155
  »جويي چشم من نه بنشين كنارهتو قدم به   همه موسم تفرج به چمن روند و صحرا«  
1 (/ / /− − − − − − − − − −     2 (/ / /− − − − − − − −       
3 (/ / /− − − − − −         4 (/ / /− − − − − − − −       

  كنندة جدول زير است؟ تكميل............. هاي گزينه  واژه  -156
  

  موضوع  پديدآورنده  اثر
      مرصادالعباد

  فخرالدين عراقي ـ تاريخي) 2    الدين رازي ـ سلوك دين منج) 1
  شمس قيس رازي ـ ديني و اخلاقي) 4    الدين رازي ـ شرح حال نجم) 3

  در كدام گزينه هر دو اثر، منثور است؟  - 157
  نفحات الانس ـ موش و گربه) 2    الاوليا ـ بهارستان تذكرة) 1
  يد ـ طبقات ناصريجمشيد و خورش) 4    دولتشاهتذكرة نامه ـ  عشاق) 3

  دهند؟ ترتيب كدام گزينه را به خود اختصاص مياشخاص زير به  -158
  »ابن يمين ـ جامي ـ عبيد زاكاني ـ سلمان ساوجي«  
  سرا ـ شاعر قرن نهم ـ صاحب اثر بزرگ عرفاني ـ سرايندة جمشيد و خورشيد غزل) 1
  راف ـ شاعر قرن هفتمالاشالانس ـ نويسندة اخلاقسرا ـ صاحب نفحاتشاعر قطعه) 2
  نامهترين شاعر قرن هشتم ـ صاحب موش و گربه ـ سرايندة الهي سرا ـ بزرگشاعر قطعه) 3
  شاعر عصر سربداران ـ صاحب كتاب بهارستان ـ طنزپرداز ـ سرايندة جمشيد و خورشيد) 4

  هاي فكريِ سبك عراقي هستند؟ ابيات كدام گزينه همگي داراي ويژگي  - 159
  كنم در لباس فقر كار اهل دولت مي  كنم ري شد كه در ميخانه خدمت ميروزگا) الف  
  شو خطر كن ز كام شير بجوي  مهتري گر به كام شير در است) ب  
  ورنه لطف شيخ و زاهد گاه هست و گاه نيست  بندة پير مغانم كه لطفش دائم است ) پ  
  ره رستگاري ببايدت جست  تو را دين و دانش رهاند درست) ت  
  پوشم اي بر سر صد عيب نهان مي پرده  داري نيست پوشي من از غايت دين قهخر) ث  
  الف، پ، ث) 4  ب، ت، ث) 3  الف، ب، ث) 2  الف، ث، ت) 1

  است؟كار رفتهدر مفهوم استعاري به» نرگس«در كدام گزينه، واژة   -160
  شيوة تو نشدش حاصل و بيمار بماند/ گشت بيمار كه چون چشم تو گردد نرگس ) 1
  چشم نرگس به شقايق نگران خواهدشد/ ارغوان جام عقيقي به سمن خواهدداد  )2
  شد تا برآمد يك گل زردفرو/ گرد هزاران نرگس از چرخ جهان) 3
  كه به يك جاي نشكفند به هم/ دانش و خواسته است نرگس و گل ) 4

  ؟نداردلختي بيت كدام گزينه وزن دو  -161
  گامي دو سه بر ما نه اشكي دو سه هم بفشان  وايم اكنونگويد كه تو از خاكي، ما خاك ت) 1
  ترك من خراب شبگرد مبتلا كن  رو سر بنه به بالين تنها مرا رها كن) 2
  كند هر دم فريب چشم جادويت خرابم مي  دارد نسيم جعد گيسويت مدامم مست مي) 3
  كند مدد سرشك من در عدن نمي بي   دستخوش جفا مكن آب رخم كه فيض ابر) 4
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  .............جز گزينة ها تشبيه فشرده وجود دارد به در همة گزينه  -162
  كاندر غمت چو برق بشد روزگار عمر  از ديده گر سرشك چو باران چكد رواست) 1
  گل رويت بهار عمر بازآ كه ريخت بي  زار عمر اي خرمّ از فروغ رخت لاله) 2
  غنامدش كشتن چراغ دري    در چراغ دو چشم او زد تيغ) 3
  بر نقطة دهان تو باشد مدار عمر  انديشه از محيط فنا نيست هر كه را) 4

  ؟نيستكدام گزينه از نگاه تاريخ ادبيات درست   -163
  .موضوع تاريخ جهانگشا شرح ظهور چنگيز است) 1
  .كتاب لمعات از فخرالدين عراقي در قالب نظم و نثر است) 2
  .استثر مسجع نوشته شدهطبقات ناصري از جوزجاني در قرن هفتم به ن) 3
  .استالدين دواني در اصول اخلاقي و در قرن نهم نوشته شده اخلاق جلالي كتابي است از جلال) 4

  هاي استعاري در كدام گزينه تشخيص هم دارند؟ همة اضافه  -164
  دويدن ايام ـ تعطيلي آسمان ـ جزر اميدها) 2  شكفتن احساس ـ خندة مهتاب ـ ريشة ستم) 1
  بارش مهتاب ـ تبسم هستي ـ طلوع انگورها) 4  آفرينش ـ پوست شب ـ شكست و پيروزي طبيعت نگاه) 3

  ؟نداردكدام آرايه در بيت زير وجود   -165
  »نصيحت همه عالم به گوش من باد است  به كام تا نرساند مرا لبش چون ناي «  
  استعارة مصرحه)  4  مجاز) 3  ايهام تناسب) 2  تشبيه) 1
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  :» علينا ألاّ نُصعِّر خدودنا للنّاس و أن نغضّ من أصواتنا عند من نحاورُ معه لنُحترم «-۱۶۶
  !نكه صداهايمان را نزد شنوندگان ، پايين بياوريم تا محترم بمانيمبر ما واجب است كه از مردم اعراض نكنيم و اي) 1
گوييم ، از صداهايمان بكاهيم تا مـورد  كه با او سخن ميهايمان را از مردم بر نگردانيم  و نزد كسيما بايد كه چهره)  2

  !احترام ، واقع شويم
كنـيم پـايين بيـاوريم تـا     وگـو مـي  ها گفـت سانيكه با آنبر ما لازم است كه از مردم روي بر نتابيم و صدايمان را با ك) 3

  !محترم شويم
كنيم بر ما ضروري است تـا بـه مـا    روي بر نگرداندن و آهسته سخن گفتن با مردم ، كساني كه با ايشان مباحثه مي) 4

  !احترام بگذارند
  :»  يسخط الشيطان كدَعُوا شاتميکم مُهانين يرض ربّکم و يعاقِب أعداءکم و بذل« -۱۶۷

اند رها كنيد تا پروردگارتان خشنود شود و دشمنان شما را مجـازات  دشنام دهندگان خود را در حالي كه خوار شده) 1
  !شود كند و توسط آن ، شيطان خشمگين مي

آميز ترك كنيد تا خـدايتان راضـي گشـته و دشـمنان شـما كيفـر شـوند و شـيطان ،         ناسزا گويان را با حالت تحقير) 2
  !رددغضبناك گ

دهند رها كنيد تا پروردگار خويش را خشنود ساخته و دشـمنانتان  را كه با ذلتّ  و خواري شما را دشنام مي كساني) 3
  !را تحت پيگرد قرار داده و شيطان را عصباني نماييد

وم كنندگان  را با همان حالت خواريشان ترك نماييد تا رضـايت آفريـدگارتان جلـب شـود و دشـمنان محك ـ     فحاشي) 4
  !گردند و شيطان ، ناراحت شود

  

   ١٧٤ - ١٦٦( من أو إلی العربيةعيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة(  
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  :» من استغاثَ الأحبّة رَضي منهم و لَن يهيم أبداً «  -۱۶۸
ــي   ) 1 ــاري م ــتانش ي ــه دوس ــه ب ــي ك ــاند ، از آنكس ــي رس ــي م ــا راض ــي   ه ــد نم ــا امي ــاه ن ــردد و هيچگ ــودگ   !ش
  !هر كس از دوستان كمك خواست از آنها خشنود شد و هرگز سرگردان نگشت) 2
  !شودكند ، از آنان راضي گشته و اصلاً گمراه نميبه دوستان خود كمك ميكس كه  هرآن) 3
  !شود و هرگز ، سرگردان نخواهد شدهركس از دوستان ياري بخواهد از آنها خشنود مي) 4
  :»فکّوا الأسرَی الّذين أسلموا و ردُّوهم إلَی أهلهم ترحَموا في الآخرة«  -۱۶۹

هايشان باز گرداندند تا در آخرت مـورد  ها را به خانوادهاند آزاد كردند و آنسلام آوردهاز ميان اسيران ، كساني را كه ا) 1
  !رحمت قرار گيرند

  !اسيراني را كه مسلمان شدند رها كنيد و آنان را به خويشانشان برگردانيد تا در آخرت به شما مهرباني شود) 2
  !ه اهلشان بسپاريد تا مورد رحمت خداوند واقع شويداسرايي را كه اسلام آوردند آزاد نماييد و ايشان را ب) 3
شوند آزاد كنيد و آنان را به سوي قبايلشان باز گردانيد به شما در روز بازپسـين  چه اسيراني را كه مسلمان ميچنان) 4

  !مهرباني خواهد شد
  :» عُداتنا إن شَممتم رُفاتنا وجدتم رائحة وُدّ الأحبّة منها «  -۱۷۰

  !اندما استخوان  پوسيده ما را استشمام كرده باشند ، بوي عشق محبوب را در آن يافته اگر دشمنان) 1
  !يابيد اي دشمنان ما اگر خاك قبرمان را ببوييد بوي عشق دوستان را از آن مي) 2
  !يابيها ميهاي ما را استشمام كردي حتماً رايحه دوستي محبوبان را از آنهرگاه استخوان! اي دشمن ما) 3
  !ها خواهي يافتهاي پوسيده ما را بوييده باشيد بوي خوش عشق به دوست را در آناگر استخوان! دشمنان ما ) 4
  :» هؤلاء السيّاح لَم ينسوا  أن يُسجّلوا ذکرياتهم معَ زملائهم في الرّکب «  -۱۷۱
  !كنند ثبت،  اين گردشگران فراموش نكردند كه خاطرات خود را با همسفرانشان در قافله) 1 
  !كه خاطرات خود را با همكاران خويش در كاروان بنويسندشوند از اينها گردشگراني هستند كه غافل نمياين )۲
  !كنند كه خاطراتشان را با همسفران خود در قافله به ثبت برساننداين گردشگرها فراموش نمي) 3
  !همكاران خود در كاروان ، خاطره نگاري كنند كه بااينان گردشگراني هستند كه فراموش نخواهند كرد از اين) 4
  :» کانَ يُعوّض أحبّ إخواني الأصفياء جِدّي لعَونه في الدروس بتصليح سيارتي و الآلات الأخری«  -۱۷۲

هاي مرا در ياري رساندن به خودش را در دروسـش ، بـا تعميـر    داشتني و برگزيده من ، تلاشيكي از برادران دوست) 1
  !كندآلاتم تلافي ميابزارماشين و ساير 

ام زحمات مرا براي كمك به او در درسش ، با درست كردن خودرو و بقيه وسايل مـن ،  تر و برگزيدهدوستان محبوب) 2
  !جبران كرده بود

ها ، با تعمير كردن خودرويم و ساير ابزار ترين برادران برگزيده من ، كوشش مرا براي ياري او در درسداشتنيدوست) 3
  !كردآلات ، جبران مي

ترين دوستان خالص من كسي است كه كمك مرا به خودش با تعمير خودرو و وسـايل ديگـر مـن ، جبـران     محبوب) 4
  !كندمي
  :»  الخطأعيّن «  -۱۷۳

  !يابيدهرچه را كه ببخشيد ، آن را نزد پروردگارتان مي :ما أنفقتُم وَجدتُموه عند ربّکم ) 1
ر حياتي ) 2   !كني ، هرگاه كه مرا ترك كنيچه بسيار زندگي مرا تلخ مي:  إذا هَجرتَنيکَم تُمَرَّ
  !پس آيا در آفرينش جهان نينديشيديد: أ فَلم تَتفکّروا في خلق العالَم ) 3
-هاي آن ، آسمان را روشن ميمعلمّ به روستايي كه چراغ:  کانَت المُدرّسة سافَرت إلَی قرية تنُير السّماء مصابيحها) 4

  !، سفر كرده بودكرد 
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  :» لمفهوم العبارات التالية غير المناسبمَيّز «  -۱۷۴
  !ما لِجُرح بميّتٍ ألَم: مرده را از نيشتر مترسانش ) 1
  !خير الأمور أوسطها:  اندازه نگهدار كه اندازه نكوست ) 2
  !قدر عقولهم کَلِّم النّاس عَلی: كه با كودك سر و كارت فتاد ، پس زبان كودكي بايد گشاد چون) 3
  !مِن صداقة الجاهل عداوة العاقل خيرٌ : كه بهره ندارد ز دانش بسي ،چه ناخوش بود دوستي با كسي ) 4

  

  
  :» المُبَذِّرون کانوا إخوان الشياطين « : في الإعراب و التحليل الصرفي مِن الجملة  الخطأعَيّن  -۱۷۵
  !مرفوع مبتدأ و/ مشتق  –جمع سالم للمذکر : المُبذِّرون ) ۱
  !»الواو« فعل و اسمه / مجرد ثلاثی  –فعل ناقص : کانوا ) ۲
  !و منصوب» کانوا « خبرٌ لـ/ نکرةٌ  –جامد  –جمع مکسّر  –اسم : إخوان ) ۳
  !مضاف إليه و مجرور/ معرفة  –مذکر  –جمع تکسير: الشياطين ) ۴
  : فيه اسم التفضيل ليسعَيّن ما  -۱۷۶
  !خيرُ الکلام ما قَلّ و دَلَّ ) ۲  !           کُن خيراً و لا تکُن شرّاً ) ۱
  !السعدیّ مِن أکابر الشّعراء في القرن السابع) ۴  !              الأفاضل كالأراذل هل كإذا مَل) ۳
  :في إعراب الکلمات التی تحتها خطُّ  الخطأعَيّن  -۱۷۷
  !مبتدأ و مرفوع: لفَساتين ا هذهبکَم تومان ) ۲  !فاعل و مرفوعٌ : ألفي تومان  المبلغُ صارَ ) ۱
  !مضاف إليه و مجرور: ارحمنا  الراحمينَ يا أرحمَ ) ۴  !نائب الفاعل و مرفوع: بمثل السکوت عَنه  الأحمقما عوقِبَ ) ۳
  :فيه فاعله  حُذِفمَيِّز ما  -۱۷۸
                      !أحکي أَنّ فلاّحاً کانَت لَه مزرعة کبيرة) ۲  !          لا يُکَلّف الإنسان إلاّ وُسعه) ۱
  !خيرکم مَن تَعَلّم القرآن) ۴  !               ماذا أقول: فَکَّرت في نفسها ) ۳
  :کَم جملةً تُوجَدُ فی الآية التالية  -۱۷۹

  : ﴾هو أعلمُ بمَن ضَلّ عَن سَبيله  كو جادِلهُم بالّتي هي أحسنُ إنَّ ربّ  ﴿   
  ستّ ) ۴        خمس) ۳   أربع            ) ۲  ثلاث       ) ۱
  :عَيِّن ما فيه المفعول و نائب الفاعل معاً  -۱۸۰
  !يُشاورُ الأذکياء العُقَلاءُ العُلَماءَ ) ۲      !»أُدخُلوا الصّف«کتِبَت هذه العبارة علی اللوح ) ۱
  !بعثَ النبيّ لِتتُمَّم مکارم الأخلاق) ۴  !    قالَ يُنزِّل مِن القرآن ما هوَ شفاء للمؤمنين) ۳
  :في المعدود الخَطأمَيِّز  -۱۸۱
  !حَضَرَ في المُسابقة خمسة لاعبينِ ) ۲  !    اليدُ الواحدةُ لا تُصفّق فَکُن مَع الجماعة) ۱
  !في الحديقتينِ اثنتينِ ، نهرانِ اثنانِ ) ۴  !       جاء عشرة إخوةٍ من إخواننا عندنا) ۳
  :فيه اسم الفاعل  ليسعَيّن ما  -۱۸۲
  ! شاهِد الجماعتين مُشاهدة دقيقة: فقالَ ) ۲  !        قِّهونَ الجُهّالهؤلاءِ العلماء يُف) ۱
  !إنّ الفردوسی مِن أشهر الشعراء في إيران) ۴              ﴾أ ليسَ االله بکافٍ عبده  ﴿)  ۳
  :فيه اسلوب الشرط  ليسمَيِّز ما  -۱۸۳
  !تَهَد في دروسه فهو ناجحمَن اج: قال الأستاذ ) ۲  !        الأفاضل كالأراذل هل كإذا مَل) ۱
  !ما زرعتم في الدنيا تحصده في الآخرة: نَصَحَنا عالمٌ ) ۴  !  ما تَرونَ فيما أقول لکم أيّها الأحبّة) ۳

   ١٠-٢٠(لجواب عن الأسئلة التالية لعيّن المناسب(  
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  :کَم عدد النکرات فی العبارة التالية  -۱۸۴
  :» .عَدَ عند طُلاّب العِلمجماعة يَتققّهُون و جماعة يدعونَ االله فَقَ : دَخَلَ مسجداً فرأی فيه جماعتينِ ) ص(الرسولُ « 
  إثنتان) ۴  ثلاثة     ) ۳  أربعة          ) ۲  خمسة          ) ۱
    :فيه النعت  ليسعَيِّن ما  -۱۸۵
  !لا تُسلِّط النار عَلَی وجوه خَرَّت لعظمتک! إلهي) ۲  !  قرأتُ في اليَوم الواحد صَحيفة و مجلّة) ۱
  !يَعبُدُ المؤمن ربّ العالَمينَ الرحيم) ۴      !رأيتُ المصلّينَ فی مسجدٍ يدعون ربّهم) ۳
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 .سهم بسزايي در مطرح كردن زبان فارسي به عنوان زبان علم داشت) 1
 .كند دوره كاملي از مضامين اصلي فلسفي را در زبان فارسي مطرح مي) 2
 .زبان فارسي نوشته شدبراي نخستين بار مسائل اصلي فلسفه يوناني به ) 3
 .سبب رواج نهضت ترجمه متون علمي در ميان ايرانيان گرديد) 4

  يك از شاهان زير خود را منجي خلافت ناميد و دليل اين امر چيست؟ كدام   - 195
 .طغرل ـ فتح بغداد و خليفه عباسي را از تسلط آل بويه شيعه مذهب در آورد) 1
 .عباسي را از تسلط آل بويه شيعه مذهب در آوردآلب ارسلان ـ فتح بغداد و خليفه ) 2
 طغرل ـ شكست حاكمان غزنوي و آل بويه و تشكيل امپراتوري قدرتمند در سراسر قلمرو اسلامي) 3
 هاي شرقي ايران ارسلان ـ تصرف ايران و عراق و همچنين شكست دادن غزنويان در خراسان و فتح بخش بآل) 4

  شهر و شهرنشيني در ايران دچار افول شد؟ چرا پس از هجوم مغول مدتي   -196
 .و خراسان ويران شدند ماوراءالنهر در آباد و بزرگ شهرهاي ويژه به زيادي شهرهاي ها مغول حملات جريان در) 1
 .كردند مهاجرت ديگري مناطق به ياعده زيادي از ساكنان شهرها كشته شدند و ) 2
 .گزينند دوري شهرنشيني و شهر از كه كرد ها توصيه مي ياسا به مغول) 3
 .باشد هاي بالا صحيح مي تمام گزينه) 4

  چه عاملي سبب گرديد تا صفويان تجربه مفيدي در راه كسب قدرت سياسي به دست آورند؟   -197
 .صفويان به واسطه گرايش به تشيع به جنبشي مذهبي و سياسي تبديل شدند) 1
 .ي ايران به تشيع گرايش يافتطريقت صفويان تحت تأثير شرايط فكري و فرهنگ) 2
 .هاي اين دنيايي در ميان اجتماع خويش درگيري مشايخ صفوي با مسائل اعتقادي زمانشان و جلوگيري از نفوذ انديشه) 3
و قويونل ـ آق و قراقويونلـو  هـاي  سلسـله  حاكمان با دشمني و سياسي رقابتفعاليت سياسي و نظامي مشايخ طريقت صفوي در ) 4

 .اين زمينه بود عاملي اصلي در
  در متن زير چند خطاي تاريخ وجود دارد؟   -198

 به گرويدن از پس آنان نهادند بنيان را خود حكومتها بودند كه با تصرف سرزمين ژرمن،  اي از گل ها دسته فرانك  
شارل ها در زمان  فرانك پادشاهي. دادند گسترش را خود قلمرو ،امپراتوري روم مقدس با اتحاد و مسيحيت دين

  .رسيد قدرت اوج بهبزرگ مشهور به شارلماني 
 پنج مورد) 4  چهار مورد) 3  سه مورد) 2  دو مورد) 1

  هاي صليبي بر ايتاليا نسبت به ساير اروپا چه بود؟ بيشترين تأثير جنگ   -199
 افول قدرت كليسا و پيدايش رنسانس) 2    شهرها شكوفايي و رونق) 1
 ساحلي مناطق در ويژه به تجارت و شهرها رشد) 4  انساني  توجه به امور و مسائل دنيوي و) 3

  اومانيسم به چه معناست؟   - 200
 .شود ايجاد او دنيوي تمايلات و انسان هاي خواستهپايه  بر بايد اجتماعي هنجارهاي و ها ارزش و اخلاقي معيارهاي) 1
 .او هاي و توانايي استعداد تصديق و انسان ارزش و اعتبار به نهادن حرمت) 2
 .شمردند مي جهان مدار و محور را انساناي از تفكر كه  شيوه) 3
  .جويي لذت به ميل و دنياگرايي) 4
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  دهد؟ كدام گزينه ارتباط جغرافي را با فنون جغرافيايي نشان مي  -201
 آمار و فناوري اطلاعات ـ هيدرولوژي ـ هندسه) 2  جغرافياي زيستي ـ سنجش از دور ـ ژئومورفولوژي) 1
 آمار و فناوري اطلاعات ـ هندسه ـ علوم فضايي) 4  رياضيات ـ هواشناسيـ  شناسي زمين) 3

  پژوهشگر به چه مواردي بستگي دارد؟ فرضيات   -202
 ميزان دانش، تجربيات و سوابق پژوهشي در دسترس او) 1
 هاي آن نوع تدوين پژوهشگر از مسئله تحقيق و پيشينه) 2
 هاي قبلي ات و پژوهشتجزيه و تحليل دقيق اطلاع) 3
 آوري اطلاعات و تجزيه و تحليل اطلاعات پژوهش هاي جمع روش) 4

  موقعيت رياضي ايران در نقشه جغرافيايي چيست؟   -203
 درجه طول شرقي 64تا  44درجه در شمال منطقه معتدله نيمكره شمالي و  45تا  25) 1
 درجه طول غربي 4تا  25درجه در جنوب منطقه معتدله نيمكره شمالي و  63تا  44) 2
4تا  25) 3   درجه طول شرقي 63تا  44درجه در جنوب منطقه معتدله نيمكره شمالي و 
4 (2  4تا   درجه طول شرقي 64تا  44درجه در جنوب منطقه بياباني نيمكره شمالي و 

   ؟جاهاي خالي جدول متناسب با كدام گزينه است   -204
  اثر آب و هوايي  منشأ  زمان ورود به كشور  جهت نفوذ به كشور  نام توده هوا

  هاي سيلابي باران  ب  دوره گرم  الف  مرطوب موسمي
  د  درياي سرخ  ج  غرب  سوداني

 كاهش شديد دما  :د ـ زمستان: ج ـ اقيانوس هند: ب ـ شمال شرقي: الف) 1
  بارندگي    : د ـ دوره سرد سال: ج ـ اقيانوس هند: ب ـ جنوب شرقي: الف) 2
  بادهاي گرم و خشك    : د ـ تابستان: ج ـ درياي مديترانه: ب ـ غرب: الف) 3
 افزايش دما    : د ـ دوره سرد سال: ج ـ درياي سرخ: ب ـ جنوب غربي: الف) 4

  ه صورتي ممكن است تغيير كند؟تقسيمات كشوري در چ   -205
 زمان و موقعيت با متناسب) 2    در صورت بروز جنگ) 1
 هاي اقتصادي براساس منابع و توان) 4    به واسطه تصميمات سياسي) 3

  گيرد؟ تغييرات شكل شهرها به واسطه چه امري شكل مي   -206
 حوزه و دامنه نفوذ) 2    اهميت سياسي و ارتباطي) 1
 خود مختلف كاركردهاي و پيدايش چگونگي) 4  و كاركردهاي آن در طول زمانهسته اوليه شهر ) 3

  گيرد؟ امروزه زير بناي توسعه اقتصادي بر چه اساسي شكل مي   -207
 نظام صنعتي و خدماتي) 2    ارتباطات) 1
 آن مناسب ارتباطات و ونقل حمل سيستم) 4  صنايع سنگين و قدرت بازرگاني) 3

  چيست؟ كشورها نوآوري و قيتموف رشد، اصلي محرك   -208
 بخش خدمات) 4  بخش توسعه) 3  بخش صنعت) 2  بخش كشاورزي) 1

  ها براي تعيين حدود يك ناحيه به چه چيزي بستگي دارد؟ انتخاب معيارها و ملاك   -209
 هاي نواحي هاي جغرافيايي براساس ويژگي بندي تقسيم) 1
 ريزي صحيح براي يك ناحيه برنامه) 2
 اي و جغرافيايي ميمات منطقهشناخت و تص) 3
 هدف مطالعه و تحقيق جغرافيدان) 4

 وسعت خشكسالي، وقوع يا ناحيه يك از روستاييان مهاجرت«: كدام گزينه ارتباط بيشتري دارد؟ با روعبارت روبه   -210
  ».ندك تبديل غيركشاورزي اي ناحيه به را ناحيه آن كلي به است ممكن يا دهد ميناحيه كشاورزي را كاهش  يك

 .است دشوار نواحي دقيق مرزهاي تعيين) 1
 .است متفاوت نواحي، وسعت و قلمرو) 2
 .تغييرند قابل نواحي مرزهاي) 3
  .نيستند منطبق انساني و طبيعي نواحي مرزهاي بر معمولاً اداري و سياسي مرزهاي) 4
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  است؟ نشدهيك از عبارات زير به درستي بيان  كدام   -211
 .شوند تر مي به يكديگر نزديك و كنند مي حركت تر سريع ها مولكول شود، مي گرم طقهمن يك هواي وقتي) 1
 .يابد مي جريان دارد كمتري فشار كه جايي سمت به دارد وجود بيشتري فشار كه جايي از هميشه هوا) 2
 .كنند مي جدا هم از را آنها و مجاورند هوايجبهه مرز بين دو توده ) 3
 .شود مي بارندگي موجب رطوبت، بودن دارا صورت در و هوا ناپايداري موجب يكديگر، با اهو هاي توده برخورد) 4

  كدام تعريف با اشكال كاوشي در ارتباط است؟   -212
 .است ديگر هاي مكان به آنها انتقال و مكان يك از ذرات شدن كنده حاصل) 1
 .است مكان يك در باد توسط ذرات شدن انباشته حاصل) 2
 .شوند مي روان كوه پايين سمت به زمين شيب دليل به ها كوهستان در جاري هاي آب) 3
 حاصل حركت يخچال ها در سطح زمين) 4

  گذارد؟ مي تأثير نواحي جانوري زندگي و گياهي پوشش پراكندگي در ارتفاعات و ها ناهمواري نوعچرا    - 213
 .هستند زيستن به قادر معيني ارتفاع در جانوران و گياهان زيرا) 1
 .به دليل اينكه افزايش و كاهش ارتفاع بر شدت فشار هوا اثر مستقيم دارد) 2
 .هاي منحصر به خود را دارند ها زيست بوم چون ناهمواري) 3
 .چون ارتفاع بر ميزان بارش و جنس خاك اثر مستقيم دارد) 4

  هاي حمل و نقل چيست؟ دلايل برتري حمل و نقل دريايي نسبت به ساير شيوه   -214
 هاي بسيار طولاني جايي كالا در مسافت هبو جاپيشرفت و گسترش وسايل حمل و نقل دريايي ) 1
 گسترش مسيرهاي آبي و حمل و نقل و جابجايي حجم عظيمي از كالاها) 2
 دوردست هاي مسافت تا كالا جايي جابه قابليت نيز و شده جا جابه كالاهاي زياد وزن وجود با ها هزينه بودن تر پايين) 3
سرعت انتقال بالا نسبت به حجم كالاهاي بسياري كه با اين روش جابجا مي گردد و همچنين گسترش وسـايل حمـل و نقـل    ) 4

 دريايي
  باشد؟ كدام گزينه در ارتباط با گرز ديو مي   - 215

 يـا  هـا  حفره تدريج به و كند مي جا جابه خود محل از را ذرات باد گياهي، پوشش فاقد ويژه به و ريز، هاي ماسه داراي نواحي در) 1
 .آورد مي پديد وسيع هايي چاله

 زمان، طول در برد، مي خود با را ريز هاي ماسه باد درشت، و ريز هاي سنگ و شن ريز، هاي ماسه از پوشيده هاي زمين در وقتي) 2
 .دآورن مي وجود به ها سنگ قلوه از پر سطوحي و مانند مي جاي بر درشت هاي سنگ

 ايـن  در شـكل   و مـوازي  شـيارهايي  بـاد  سال، ها ميليون طي. آيد مي پديد قديم هاي درياچه از جامانده به منر رسوبات در) 3
 .مانند مي باقي تر سخت هاي بخش و برد مي خود با را نرم بخش تدريج به. كند مي ايجاد رسوبات

 مقاوم و سخت هاي بخش و برد مي خود با و كند مي تخريباند  ها قرار گرفته سنگبا لبه تخته  زير در راكه نرمي مواد باد گاهي) 4
 .گذارد مي باقي را
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  رات زير با كدام مفهوم به درستي ارتباط دارد؟هر يك از عبا ترتيببه    -216

  .است كنش كيبوق زدن راننده، -  
  .كنش است يكسخن گفتن  -  
  .گيرد بدون آن هيچ هنجاري شكل نمي -  
  .نتيجه كنش افراد هستند -  
  هاي اجتماعي معنادار بودن كنش ـ ارادي بودن كنش ـ كنش اجتماعي ـ پديده )1
  دي بودن كنش ـ ارزش اجتماعي ـ هنجارهاي اجتماعيآگاهانه بودن كنش ـ ارا )2
  هاي اجتماعي ـ پيامدهاي ارادي دار بودن كنش ـ معنادار بودن كنش ـ پديده هدف )3
  پذيري دار بودن كنش ـ كنش اجتماعي ـ جامعه ارادي بودن كنش ـ هدف )4
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  عبارات زير با كدام مفهوم به درستي مرتبط است؟ ترتيببه    -217
  .هاست انسان ةشتاب زده و نابخردان يكارها ةجينت ست،يز طيو مح عتيطب يآلودگ -  
  .هايي كه بعد معنايي دارند پديده -  
	.ها ، اهميت بسياري دارند در جهان اجتماعي اين بعد از پديده -   	
  عيني ـ عقايد ـ اجتماعيجهان                   طبيعيجهان  )1
  عيني ـ هاي اجتماعي ارزش اجتماعي ـجهان                   طبيعيجهان  )2
  ذهني هاي بيروني ـ كنش طبيعي ـجهان                   اجتماعيجهان  )3
  هاي دروني ـ ذهني جهان اجتماعي                  جهان طبيعي ـ كنش )4

 نياز ب يمدت پس از گريد يبعض و آورند يدوام م يطولان يزمان ها، تمدن و ها فرهنگ يبرخ« عبارتترتيب به    -218
 ها و آرمان هاي كلان، ارزش به هايي كه تفاوت«ي اجتماعي مرتبط است؟و ها با كدام ديدگاه جهان» .روند يم

  از چه نوعي است؟ »بازگردد اصلي اعتقادات
  .كند هايي كه جهان اجتماعي را به جهاني ديگر تبديل مي ديدگاه طولي ـ از نوع تفاوت )1
  .مختلف است ياجتماع يها جهان انيم يها از نوع تفاوتضي ـ ديدگاه عر )2
  .دهد يواحد رخ م يجهان اجتماع يك درون كه است ييها از نوع تفاوتديدگاه عرضي ـ  )3
  .شود يم رفتهيپذ يجهان اجتماع كياست كه درون  ييها از نوع تفاوتديدگاه طولي ـ  )4

  ؟نشده استكدام عبارت صحيح بيان    -219
از آنها  يممكن است برخ عمل اما در دانند، يآنها را لازم م تيو رعا نندك يم يدار جامعه از آن جانب يكمردم  كه ييها شارز )1

  .دهد يرا شكل م يجهان اجتماع يقلمرو آرمان رند،يبگ دهيرا ناد
 ـ فـرا  يهـا  كـه از روش  را يعلـوم  و داند يم علم ند،يآ يبه دست م يتجرب يها را كه با روش يجهان متجدد فقط علوم )2  يتجرب

  .داندكنند، علم نمي استفاده مي
انسـان و   ةكـلان دربـار   دي ـو عقا ها حق و باطل بودن ارزشو  را دارند يياجرا يها فنون و روش ةدربار يتوان داور يتجرب علوم )3

  .شناخت توان يم يعلوم تجرب و ها جهان را با روش
 دامك چيه و اند وابستهيكديگر  به ها تيمحدود و ها فرصت. دارند ييها تيمحدود و ها فرصت ،يجهان اجتماع مختلف يها بخش )4

  .شوند يمحقق نم يگردي بدون
 در كدام گزينه به درستي نشان داده شده است؟ )شناس وقت/ گندمگون/ ايراني (هاي هويتي  نوع ويژگي ترتيببه    -220

  ، فردي و ثابتانتسابي/ متغير انتسابي، اجتماعي و / اكتسابي ، فردي و ثابت  )1
  متغير، اكتسابي و فردي/ انتسابي، فردي و ثابت / انتسابي، اجتماعي و ثابت  )2
  ، فردي و متغيراكتسابي/ فردي، انتسابي و متغير / اكتسابي، اجتماعي و متغير  )3
  انتسابي، اجتماعي و متغير/ انتسابي، اجتماعي و ثابت / انتسابي، متغير و فردي  )4

و  ديرا كه با عقا يزندگ از ييها وهيرخ دهد و ش يمقبول جهان اجتماع ياز مرزها رونيب يتيهو راتيياگر تغ  -221
  ؟شود به چه چيزي منجر مياورد،يهستند به دنبال ب تقابل در ها ارزش

  تزلزل فرهنگي) 4  انسداد اجتماعي) 3  تحول فرهنگي) 2  يتعارض فرهنگ )1
  د عبارت زير را به درستي تكميل نمايد؟توان كدام گزينه مي  -222

  ».............ديآ ديپد تيبحران هو يجهان اجتماع كياگر در «  
درون  راتيي ـتغ ةاز محـدود  ياجتماع راتييدر آن صورت تغ .شود يباز م ياجتماع جهان آن يفرهنگ تيهو يدگرگون يراه برا )1

  .نديآ يدر م يبه صورت تحولات فرهنگ و روند يفراتر م ياجتماع جهان
  .رسد يم ها و ارزش ديعقا يعني تر قيعم شود و به سطوح ياغلب از سطح رفتارها و هنجارها آغاز م يناسازگار )2
و ثبات و استقرار خـود   رنديگ ميقرار  ديترد مورد سازند، يرا م ياجتماع جهان يفرهنگ تيكه هو ييها ها و ارزش آرمان د،يعقا) 3

  .دهند مي مردم از دست يرا در زندگ
  .هاي دروني مواجه خواهد شد بست ها و بن شود و با كاستي جهان اجتماعي گرفتار كهولت و مرگ مي) 4
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 ؟، در كدام گزينه به درستي اشاره شده استترتيبدرستي و نادرستي هر يك از عبارات زير به    -223
  .دهد يدست م از خود خيا فرهنگ و تارارتباطش را ب و كند يعمل م يديخودباخته، به روش تقل يجهان اجتماع -  
دو فرهنگ را اخذ كرد و به تناسب  نياو اساطيري  يو روم، عناصر عقل وناني جهان اسلام در مواجهه با فرهنگ -  

  .آنها دخل و تصرف كرد مختلف يها در دانش خود يديتوح يشناس جهان
 حقيقي يگانگياز خودب به برند، يم اديرا از خود  تيهو گر،يدر مواجهه با فرهنگ د كه يا جوامع خودباخته -  

  .شوند يگرفتار م
  .تعامل آنها با جهان غرب است مانع نيتر مهم يرغربيغ جوامع يزدگ غرب -  
  ص ـ ص ـ غ ـ غ )4  ص ـ غ ـ غ ـ ص )3  غ ـ غ ـ غ ـ ص )2  ص ـ ص ـ ص ـ ص )1

سرنوشت مشترك و حتمي بشريت از ديدگاه «و » هويت فرهنگي جوامع اسلامي در ديدگاه مستشرقان« ترتيببه   -224
  چيست؟» پردازان غربي طي قرن بيستم نظريه

  شدن يويو دن سميسكولار اساطيري ـ )2  سكولار و دنيوي ـ خودباختگي و غربزدگي )1
  شدن يويو دن سميسكولار ـ يويسكولار و دن )4  توحيدي و معنوي ـ خودباختگي فرهنگي )3

  ؟ت زير با كدام مفهوم در رابطه با ابعاد جمعيتي و اقتصادي مرتبط استهريك از عبارا ترتيببه   -225
  .است يو جوامع غرب افراديابي  يتيهو يعامل اصل -  
  .متجدد است اجتماعي جهان ةشاخص و نشان -  
  .است تيجمع يتينشانگر ابعاد هو -  
  .رديگ يثروت صورت م و درآمد عيوزو مصرف كالا و خدمات و ت ديتول كه حول يروابط و قواعد ها، مجموعة كنش -  
  شكوفايي ـ افزايش جمعيت ـ اقتصاد ـ كنش اقتصادي) 1
  هاي اقتصادي سازي نسلي ـ مؤلفه اقتصاد ـ كاهش جمعيت ـ پاك )2
  داري ـ كاهش شديد جمعيت ـ هويت اقتصادي  هويت اقتصادي ـ شيوه سرمايه) 3
  تصادكشي ـ نهاد اق داري ـ كاهش جمعيت ـ نسل سرمايه) 4

 ينيتكو و جهان يجهان ذهنهاي ذهني، فرهنگي و تكويني، ، براساس كدام ديدگاه تعامل بين جهانترتيببه   -226
؟ و فرهنگ جهاني با داشتن كدام دهند ياز دست م يندارند و استقلال خود را در برابر جهان فرهنگ يتياهم

  ؟فراهم آوردشمول را  جهان يها و ارزش ديعقا تحقق گسترش و نةيزمويژگي، 
  تيمعنوديدگاه اول ـ  )2  تيتعهد و مسئولديدگاه دوم ـ  )1
  ديدگاه سوم ـ حقانيت )4    تيعقلانديدگاه دوم ـ  )3

  هر يك از عبارات زير با كدام مفهوم مرتبط است؟ ،ترتيببه   -227
  .دهد جهان غرب در اين نوع استعمار، هويت فرهنگي ديگر كشورها را هدف قرار مي -  
   يلاديدر سدة هفدهم و هجدهم م تيبشر خيتار يدار برده نيتر گبزر -  
  .نداشت يحذف مظاهر فرهنگ اسلام جز يا چاره جهان غرب، يو فرهنگ ياقتصاد يازهاين نيتأم يبرا -  
  تا قبل از استعمار يجوامع اسلام ياسيقدرت س -  
  استعمار نو ـ استعمار نو ـ استبداد ايلي و قومي ـ استبدادي )1
  استعمار قديم ـ استعمار آمريكايي ـ استعمار غربي ـ استعماري )2
  يا لهيو قب يقومـ  ياستبداد استعماراستعمار فرانو ـ استعمار اروپايي ـ  )3
  استعمار فرانو ـ استعمار اروپايي ـ استبداد ايلي و قومي ـ استبدادي )4

  شود؟ همراه باشد به چه دليل و به چه چيزي منجر مي ، روشنگري با رويكرد دنيوي، اگر با شناخت عقليترتيببه    –228
  بحران معرفتي ـ گرايي حس )2    دئيسم ـنفي وحي  )1
  دانش ابزاري ـ گرايي تجربه )4    بحران معرفتي ـ نفي وحي )3

  هاي روشنگري را فراهم آورد؟ كدام گزينه، زمينه گسترش فلسفه   -229
  مردم زندگي و رفتارها هنجارها، سطح در رايج دنياگرايي )1
  .شد اساطيري ردهاييكرو با آميخته مسيحيت )2
  پوشش ديني و تفسير توحيدي )3
  .داد رخ وسطي قرون مسيحيت در كه تحريفاتي )4
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كردند و از چه طريق بر نخبگان  اي سكولار غربي چگونه فرهنگ جوامع غيرغربي را دچار اختلال ميه دولت  -230
  ند؟گذاشت سياسي آن جوامع تأثير مي

  به خدمت گرفتن مبلغان مسيحي ـ تأمين منافع اقتصادي )1
  مبلغان مذهبي  ـپيوند قدرت با ثروت و تجارت  )2
  هاي فراماسونري سازمان ـتبليغ مسيحيت  )3
  تبليغ مسيحيت ـ سونريماهاي فرا سازمان )4

  ها در نظام جهاني جديد صحيح است؟ ملت ـ كدام گزينه در رابطه با دولت   - 231
  .شناختند اي پيشين خود را با هويت ديني و معنوي نميه ها همانند حاكميتآن )1
  .نخستين بار در اروپاي غربي با افول قدرت كليسا پديد آمدند) 2
هاي اخيـر تغييـر نيافتـه و در سـطح قـومي و       دهها در تاريخ معاصر بشري شدند، در س ملت ـ  عواملي كه سبب پيدايش دولت )3

  .اي ماند قبيله
  .شود هويتي ديني و معنوي است هايي كه براي هر يك از مناطق جغرافيايي جديد ساخته مي هويت )4

  ؟باشد نمي) هاي هجدهم و نوزدهم قرن( هاي زير از پيامدهاي ليبراليسم اوليه يك از گزينه كدام   -232
  .ختيرا درهم ر يتيرع ـ ارباب يروابط اجتماع )1
  .صاحبان ثروت برداشت يپا شِيرا از پ نيبودن زم فروش قابل ريمانند غ يموانع) 2
  .رنديبگ ميخود تصم يزندگ وةيبه آنها اجازه داد كه مهاجرت كنند و دربارة ش، كرد رها بردگي از را كشاورزان )3
  .قائل بود فقرا از دستگيري و حمايت به )4

و كدام اصطلاح را كساني به  ؟باشد نميني هاي اگوست كنت در رابطه با جنگ جها كدام عبارت از نظريه ترتيببه   -233
؟ و كدام بحران براي كنند ينممحدود  يرا به ابعاد اقتصاد ريو فق يغن يكشورها نيچالش و نزاع ببرند كه  كار مي

 ميلادي در انگلستان به وجود آمد؟ 1820اولين با در سال 
  الش فقر و غنا ـ كشورهاي توسعه يافته و عقب ماندهـ چ. بندد يبشر رخت بر م يجنگ از زندگ ،يبعد از انقلاب صنعت )1
ـ   اسـتعمارگر و اسـتعمارزده  ــ  . كرد هاي كشورهاي غيرغربي را توجيه مي هاي غربي در مقابله با مقاومت عمليات نظامي قدرت )2

  بحران اقتصادي
 ـ  اسـتعمارگر و اسـتعمارزده  ــ  . اسـت  يليو تحم يعارض يبلكه امر ستين يذات يامر ،يغرب ديجنگ در فرهنگ و جامعه جد )3

  اقتصادي بحران
 بـر  غلبـه  ريـق ط از ثـروت  صـنعت،  و تجربي علم رشد با ولي افزودند مي خود ثروت بر جنگي غنايم با تاريخ گذشتة در فاتحان )4

  ـ بحران زيست محيطي پيرامون و مركزـ . آيد مي دست به طبيعت
  ؟ارتباط دارد هر يك از موارد زير با كدام مفهوم ترتيببه   - 234

  نشانة بحران معنويت در فرهنگ غرب -  
  انسان يدر زندگ يو معنو ينيد يعلت تداوم باورها نيتر مهم -  
  اسلامي كشورهاي در گرا غرب منورالفكران حكومت -  
  معترض به عملكرد نسل اول روشنفكران دوم نسل -  
  گرا منورالفكران غربـ  يفراماسونر يلژهاـ  انسان يويو دن يجسمان يازهاينـ  سميافول سكولار )1
  ياسلام يروشنفكران چپِ كشورهاـ ياستبداد استعمار ـ يقدس قيبه حقا يآدم يفطر ازينـ  سميپسا سكولار )2
  يالتقاط يروشنفكرـ  ياسلام تيحفظ هوـ  يو قدس يمعنو يازهاينـ  فرهنگ مدرن )3
  يستيو ماركس يستيوناليناس يها انيجري ـ اسلام دارگرانيب نيخستني ـ نيو د يقدس يها سنت يوجو جستي ـ افول روشنگر )4

  ؟عبارت صحيح استكدام    -235
جوامـع   در جـدايي از را  خـود  يها شده بودند، راه حلّ چالش ياستعمار، مقهور و مرعوب جوامع غرب ةدر دور كه ييها فرهنگ )1

  .دانستند يم يغرب
وجـود   حكـومتي ديگـر بـه    به قاجارو تغيير حكومت  حاكمانتغيير  يبرا را ييها شجنب ران،يدر ا ياسلام دارگرانيب نينخست )2
  .آوردند يم
غـرب بـه وجـود     جهان يها بحران حل يبرا كه گرفتند يمكاتب چپ شكل م و ها هيبخش در چارچوب نظر يآزاد يها انقلاب )3

  .آمده بودند
  .وجود آمده بودند به شكل گرفت كه پس از رنسانس يمدرن يها ها و ارزش با آرمان يلادي روسيهم 1789اكتبر انقلاب  )4
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  .كند معرفي مي................ شناسي فلسفي، هدف حقيقي انسان را  ديدگاه خاصش در انسان به افلاطون با توجه  -236
  رسيدن به عالم مثل و خير مطلق) 2    احكام و قواعد وجودشناسي) 1
  وجود عالم مثل و خير مطلق) 4  ها ترين مسأله انديشيدن به بنيادي) 3

 .اعتقاد داشت................. بود؛ هراكليتوس به ..................  كه معتقد به ................ برخلاف   -237
  ثبات و سكون ـ ساختن جهان از آب ـ پارمنيدس) 2  تغيير و حركت ـ ثبات و سكون ـ تالس) 1
  تغيير و حركت  ـ ثبات و سكون ـ پارمنيدس) 4  سكونثبات و  ـ ساختن جهان از آب ـ تالس) 3

  ..................ترديد در توانايي خود براي شناخت و نيز علم به ندانستن بسياري از حقايق،    -238
  .به معناي انكار امكان شناخت نيست) 2    .كند ما را دچار تناقض مي) 1
  .ت مطلق استهمان شكاكي) 4  .به دليل مسائل پيچيده زندگي ماست) 3

 هاي زير يك از شاخص هاي غير منطقي مربوط به كدام هاي ديگران براساس انديشه عدم سنجش افكار و كنش   -239
  است؟

  دوري از مغالطات) 2    رهايي از عادات غير منطقي) 1
  فهم فلسفي) 4    استقلال در انديشه) 3

  ؟نيستقلي شناخت تجربي هاي زير منطبق با هيچ يك از قواعد ع يك از گزاره كدام   -240
  .زنند هر چه بگندد نمكش مي) 1
  .كند هزاران سال است خورشيد از مشرق طلوع مي) 2
  .دليلي برخلقت برخي موجودات در جهان نداريم)  3
  .كنيم از شكر براي شيريني و از نمك براي شوري استفاده مي) 4

  ................. دگاههويت نامعلوم انسان در ابتداي موجود شدن مختص به دي   -241
  .حكمت متعاليه است) 2    .ها است تساگزيستانسيالي) 1
  .ها نيست اگزيستانسياليست) 4    .گراها است طبيعت) 3

  .................... عامل تضاد بين كسب فضائل و منافع جسماني عبارت است از   -242
  تمايلات نفساني) 2    فعل طبيعي) 1
  رضايت دروني) 4    وجود اختيار در انسان) 3

  به ديدگاه چه كساني نزديك است؟» پسندي براي ديگران نيز بپسند آنچه براي خود مي«عبارت    - 243
  سينا ابن) 4  گرا فيلسوفان طبيعت) 3  كانت) 2  فيلسوفان مسلمان )1

  .انسان است.............. توجه انسان به فضائل اخلاقي معلول  .............بنابر ديدگاه   -244
  پيچيدگي ماشين رفتار  ـ ها اگزيستانسياليست) 2  دوگانگي ذهن و بدن ـ ها ماترياليست) 1
  زيست اجتماعي ـ ها داروينيست) 4  ساحتي بودن تك ـ حكمت متعاليه) 3

اند و معرفت فلسفي را متكي بر  براي عقل و حس و شهود و وحي اعتبار خاصي قائل.................  در دوره معاصر   - 245
  .دانند مي ................

  عقل و حس ـ شيخ اشراق) 2  استدلال عقلي ـ عموم فيلسوفان مسلمان) 1
  معرفت شهوديـ  علامه طباطبايي) 4  عقل و وحيـ  عموم فيلسوفان مسلمان) 3

  گرايان دارد؟ كدام عبارت قرابت بيشتري با ديدگاه نسبي   -246
  ها تي با فرض تفاوت ديدگاه انساندر برخي موارد شناخت يكسان وجود دارد ح) 1
  .شناخت بشر در همه موارد نسبي است) 2
  .ها لزوماً به معناي اعتبار همه آنها نيست تفاوت شناخت انسان) 3
  .شناخت هر كس براي خودش معتبر است) 4

  ؟باشد نمينوع مغالطه كدام عبارت صحيح    -247
  بزرگ نمايي=  را بهتر فهميدم» از خستگي داره جونم در مياد را« دم جملهات را دي هاي روزانه وقتي از نزديك حجم فعاليت) 1
  تمثيل ناروا=  كند دزد است كسي كه در تاريكي از چراغ قوه استفاده مي هر) 2
  توسل به احساسات=  ام كند كه او را اذيت كرده شنود يقين پيدا مي ترم را مي وقتي مادرم صداي گريه برادر كوچك) 3
  مسموم كردن چاه=  .بند هستند ها به اين قبيل عقايد پاي مقفقط اح) 4
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منشأ ............. و ............. و ............. و ............. هاي  اسم» وين راز سر به مهر به عالم ثمر شود«در رابطه با مصرع   -248
  .شود مي............. مغالطه 

  اشتراك لفظ ـ ثمر ـ عالم ـ مهر ـ وين) 2   علامت نگارشي ـ مهر ـ ثمر ـ به ـ وين) 1
  توسل به معناي ظاهري ـ عالم ـ مهر ـثمر  ـ به) 4  علائم نگارشي ـثمر ـ  عالمـ  مهر ـ سر) 3

  .اشاره كرد ..............توان به  مي ..............هاي  از ويژگي   -249
  بررسي وجوه مختلف يك مطلب ـ متفكران نقاد) 2  تفكر هنگام شنيدن يك مطلب ـ دانان منطق) 1
  فريب مغالطات را نخوردن ـ فكر متفكران روشن) 4  گيري متفكرانه راجع به يك مطلب تصميم ـ متفكران) 3

  ؟باشد نميهاي زير معتبر  يك از استدلال كدام   -250
  گيري اي         پس بيماري گوارشي مي گرفتي         پرهيز غذايي را رعايت نكرده با وجود پرهيز غذايي نبايد بيماري گوارشي مي) 1
  .شود پس مدارس تعطيل مي          .هوا آلوده است         .شود هوا آلوده شود مدارس تعطيل مي) 2
  اي اي         پس تلاش نكرده كنكور موفق نشدهدرشوي         تلاش كني دركنكور موفق مي) 3
  اي اي        پس ديپلم نگرفته وارد دانشگاه نشده    تواني وارد دانشگاه بشوي    ديپلم بگيري مي) 4

  است؟نكردهگيري صحيح را رعايت  هاي زير شرط نتيجه يك از گزينه كدام   - 251
  .دنها خرگوش هست بعضي انسان. برخي حيوانات خرگوش هستند. هر انساني حيوان است) 1
  .پذير هستند ها آسيب خي آببر. پذير هستند ها آسيب همه روان. ها روان هستند برخي آب) 2
  .ها خودكار نيست قيمت برخي گران. هيچ كتابي خودكار نيست. ها گران قيمت نيستند برخي كتاب) 3
  .برخي بنزها ماشين نيستند. برخي زيباها ماشين نيستند. برخي بنزها زيبا هستند) 4

  .است............. .. آن ..............كاذب باشد، » .هر الف ب است« گاه قضيه هر   -252
  كاذب ـ متناقض) 4  كاذب ـ عكس) 3  نامعلوم ـ متداخل) 2  صادق ـ متضاد) 1

  نوع كدام قضيه با بقيه متفاوت است؟   -253
  .خوان خيلي نيستند آموزان درس دانش) 2     . رو تاب مستوري ندارد پري) 1
  .جو صفت فاعلي مرخّم است دانش) 4  شوي سركلاس صحبت نكن اخراج مي) 3

 پاسخ» سيگار هم مانند چاي نيكوتين دارد پس براي آرامش خوب است« گويد در پاسخ ادعاي كسي كه مي   - 254
  .شود مي ...............مربوط به ................. 

  توجه به وجوه اختلافـ  »زند سيگار به كبد و ريه آسيب جدي مي«) 1
  تن استدلال تمثيلي مخالفيافـ » زند سيگار به كبد و ريه آسيب جدي مي«) 2
  توجه به وجوه اختلافـ  »سيگار مانند بقيه مواد مخدر اعتيادآور است«) 3
  يافتن استدلال تمثيلي مخالفـ » نيكوتين ندارد چاي اصلاً« )4

  باشند؟ يك از شرايط تعريف مي تعاريف زير به ترتيب فاقد كدام   -255
  .زماني كه شب نيست: روز ـ فران خاكينيلو:سربازان مرزيـ  بيماري ويروسي: ارُيون  
  دوري نبودن ـ واضح بودن ـ نه جامع نه مانع) 2  واضح بودن ـ دوري نبودن ـ جامع بودن) 1
  دوري نبودن ـ واضح بودن ـ مانع بودن) 4  ـ واضح بودن   ـ دوري بودن نه جامع نه مانع) 3

  ست؟هاي چهارگانه صحيح ا بين كدام دو مفهوم از مفاهيم زير يكي از نسبت   -256
  مطلق=  اشياء و مايعات) 2    مطلق=  شير و كره) 1
  تباين = كتاب و يار مهربان) 4  تساوي=  لوازم التحرير و خودكار) 3

  .نوع مغالطه عبارت زير را مشخص كنيد   -257
گوشت  نخير فقط يك كمي هم آب: چشم، مشتري: مستخدم! لطفاً برايم دو عدد پاچه و مغز برايم بياوريد: مشتري  

  !اوريدبي
  اشتراك لفظ ) 2  توسل به معناي ظاهري و علائم نگارشي) 1
  بار ارزشي كلمات و اشتراك لفظ) 4    توسل به معناي ظاهري) 3

 25در « :گفته شود» .حقوق بشري غربي بهترين نوع حقوق بشر است« گويد وقتي در پاسخ به ادعاي كسي كه مي   -258
» اند ها كشته شده ظامي به صورت مستقيم و غير مستقيم توسط غربيگناه غيرن ميليون انسان بي 11سال گذشته 

  .است.............. اين نوع استدلال 
  اقناع مخاطب) 4  قياس) 3  غلبه بر ديگران) 2  استنتاج بهترين تبيين) 1
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  .شود........ ........تواند منشأ مغالطه  مي.............. عبارت » موجيم كه آسودگي ما عدم ماست«در عبارت    -259

  توسل به معناي ظاهري ـ ماست) 2    شيوه نگارش كلمات ـ ماست) 1
  توسل به معناي ظاهري  ـ موجيم) 4    شيوه نگارش كلمات ـ موجيم) 3

كشور هند مهد اديان و مكاتب مختلف بشري است كه همه پيروان : وگوي زير حاوي چه پيامدي است؟ نفراول گفت   -260
  .كنند منيت و مسالمت كنار يكديگر زندگي مياين مذاهب با آرامش و ا

  پس نظرت راجع به تخريب مسجد بابري چيست؟: نفر دوم  
  .زند گاهي اوقات يك خطايي از برخي افراطيون سر مي! سخت نگير: نفر اول  
  .زده دارد مغالطه تعميم شتاب) 1
  .نفر اول مرتكب تمثيل ناروا شده است) 2
  .الفارق است قياس مع) 3
  .پوشي در آن وجود دارد لطه استثناي داراي چشممغا) 4
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 ذكر روش چهار با فرد هارچ سؤال، يك به پاسخ درممكن است «يك از منابع كسب شناخت  در كدام ،ترتيببه   -261

 انكار و خويش روش درستي بر توانند ينم يك هيچ كه است اين است مهم آنچه اما برسند، مقصد يك به شده
مربوط به » .هاي به دست آمده از روش علمي، خصوصي و شخصي نيست يافته«و  بورزند اصرار ديگران هاي روش
	هاي روش علمي است؟ يك از ويژگي كدام 	

  نظران ـ تعريف عملياتي استناد به نظر صاحب )2  ه خردگرايانه ـ تعريف عملياتيشيو )1
  روش علمي ـ تكرارپذيري )4  هاي شهودي ـ تكرارپذيري روش )3

 به را شونده مصاحبه فرد كلي، طرح و اصول برخي از پيروي باآوري اطلاعات  در كدام شيوه جمع«، ترتيببه    -262
 شيكردن مسئله مهارت حل مسئله را افزا روش خرد«و عبارت  »كنند؟ مي يتهدا نظر مورد هاي پاسخ سمت

	باشد؟ شناسي مي يك از اهداف علم روان مربوط به كدام» .دهد يم 	
  نامه ـ تبيين پرسش )2  مصاحبه ساختار يافته ـ كنترل )1
  مصاحبه بدون نظام ـ توصيف )4  بيني مصاحبه بدون ساختار ـ پيش )3

  فاهيم زير دربرگيرندة طرز فكر، عقايد و نحوه ارتباط فرد با ديگران است؟يك از م كدام   -263
  سازي فرضيه )4  رسش )3  شناخت) 2  هويت )1

  ، هر يك از عبارات زير با كدام مفهوم مرتبط است؟ترتيببه    -264
تر  ر، رشد يافتهت در انسان نسبت به حيوانات، به دليل آگاهي بيشتر و برقراري تعامل با محيط بازتر و متنوع -  

  .است
  .كنند شود و مشتركاً بازي مي مندتر مي بازي كودكان در سنين بالاتر قاعده -  
ها در رابطه با ديگران  كنند انسان در برگيرنده آن دسته از قوانين و مقررات اجتماعي و اصول كه تعيين مي -  

  .چگونه بايد رفتار كنند
  رشد هيجاني ـ رشد اجتماعي ـ رشد درك اخلاقي )2  اعيرشد شناختي ـ رشد شناختي ـ رشد اجتم )1
  رشد شناختي ـ رشد اجتماعي ـ رشد اجتماعي )4  رشد هيجاني ـ رشد شناختي ـ رشد درك اخلاقي )3

  شود؟  يك از عوامل زير باعث ايجاد خوگيري و عدم تمركز مي كدام   -265
  وع مورد توجهبا محرك و موض ينسب ييآشنا )2    يذهن يختگيو انگ يريدرگ )1
  ها محرك يدرون راتييتغ )4    درست علامت يابيرد )3

مردم  ايآ .وستيبه وقوع خواهد پ يچه زمان ميدان ينم يول. ميداشته باش يمقابله با زلزله آمادگ يبرا ديبا شهيهم«   -266
  يك از مفاهيم زير مرتبط است؟ پاسخ اين سؤال با كدام» دانند؟ يزلزله را نم تياهم

  از دست دادن محرك هدف )2    يبه زنگگوش  )1
  هشدار كاذب )4    درست علامت يابيرد )3
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  در هر يك از عبارات زير با كدام حافظه سر و كار داريم؟ ترتيببه    -267
  .ميسپار ياستفاده از آنها در مدت زمان كوتاه به خاطر م زانياز اطلاعات را براساس م ياريبس ما -  
  .است فيو تكال فياوظ ياجرا يبرا يكمك خوب -  
  .ميكن رهياطلاعات را ذخ ميتوان يم قهيفقط تا چند دق -  
  .ميينما يبند ميبراساس زمان تقس صرفاً ميتوان يكه انواع حافظه را نم است موضوع نيا ةدهند نشان -  
  حافظه كاري ـ حافظه كوتاه مدت ـ حافظه كوتاه مدت ـ حافظه كاري )1
  وتاه مدت ـ حافظه كاري ـ حافظه حسيحافظه كوتاه مدت ـ حافظه ك )2
  حافظه كوتاه مدت ـ حافظه بلندمدت ـ حافظه كوتاه مدت ـ حافظه كاري) 3
  حافظه كاري ـ حافظه كاري ـ حافظه كوتاه مدت ـ حافظه كاري) 4

امل ايجاد يك از عو رويم، كدام هاي ساختمان مسكوني كه روزانه از آن بالا و پايين مي علت ندانستن تعداد پله   -268
  باشد؟ فراموشي مي

  گذشت زمان )2  يابيباز يها مشكلات مربوط به نشانه )1
  تداخل اطلاعات )4    عدم رمزگرداني )3

يك از  مربوط به كدام ».دان آسان است اما براي ديگران مسئله است حل تمرين رياضي براي رياضي«عبارت    -269
  هاي مسئله است؟ ويژگي

  .مشخص باشد ديمبدأ با اي يفعل تيسئله موقعدر م )2    .هدفمند است )1
  .ما محدود است يها يدر مسئله، توانمند )4  .مسئله يك فرايند و جريان تحت كنترل است )3

  ؟شود تا ملاك روشني براي فهم موقعيت داشته باشيم يك از مراحل حل مسئله باعث مي كدام   -270
  راه حل يابيزار )2  حل مسئله يراه حل مناسب برا يريبه كارگ )1
  و اصلاح راه حل ينيبازب )4    نيگزيجا يها انتخاب راه حل )3

يك از  كند؟ و در كدام هاي حل مسئله، دستيابي به راه حل مسئله را تضمين مي يك از روش كدام ترتيببه   -271
  شود؟ هاي احتمالي ارائه مي هاي حل مسئله همه راه حل شيوه

  روش اكتشافي ـ روش بارش مغزي )1
  روش شروع از آخر ـ روش تحليلي )2
  روش تحليلي ـ روش بارش فكري )3
  ـ روش اكتشافي مطلوب تيموجود با وضع تيروش كاهش تفاوت وضع )4

  ؟شود افراد بر اين باورند كه همه چيز خود به خود درست ميگيري،  هاي تصميم يك از سبك در كدام   -272
  سبك احساسي) 4  سبك اجتنابي) 3  تكانشيسبك ) 2  سبك وابسته) 1

  ؟يك از موارد زير است گيري كدام مرحله سوم در مراحل تصميم   –273
  تياولو ايهر انتخاب  يها يژگيو انيب )2  ميتصم آن يها تياولو ايها  تعداد انتخاب ييشناسا )1
  تياولو ايهر انتخاب  يامدهايپ يابيارز) 4  مورد نظر ميتصم فيو تعر ييشناسا )3

يك  دچار كدام .كند يم ضيرا تعو نيزم كنيباز نيتماشاگران، بهتر يمنف ابراز احساسات ليكه به دل يفوتبال يمرب   -274
  ؟گيري شده است از موانع تصميم

  سوگيري تأييد )2    ياعتماد افراط )1
  كنترل نكردن هيجانات )4  كوچك شمردن خود و عدم اعتماد به نفس )3

  ؟شود ايجاد توانمندي، باعث انسجام در رفتار ميهاي زير علاوه بر  يك از گزينه كدام   -275
  فرد ارزشي نظام و باورها )2    يشناخت يناهماهنگ )1
  اراده )4    هدفمندي )3

ام را فراموش  من نام معلم پايه اول ابتدايي«: گويد و در جمله بعدي مي» من حافظه خوبي دارم«: گويد شخصي مي   -276
  وامل نگرشي شده است؟يك از ع اين شخص دچار كدام» ام كرده

  ادراك كنترل )2    درماندگي آموخته شده ) 1
  يشناخت يناهماهنگ )4    اسناد )3
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و پيامدهاي رفتار را مستقل از خود  دانند يمرتبط نم شرفتياست كه كوشش را با پ يمربوط به افرادگزينه كدام    -277
  ؟دانند رفتار مي

  يشناخت يناهماهنگ )2    اسناد )1
  فرد يباورها و نظام ارزش )4    آموخته شده يدرماندگ )3

كند و در  يم را تجربه يندياش از مشكل، احساس ناخوشا يابينوع ارز ليفرد به دلهاي زير  يك از گزينه در كدام  -278
  ؟ستيبه هدف ن يابيقادر به دست جه،ينت

  مقابله )4  فشار رواني مثبت )3  سبك زندگي )2  يمنف يفشار روان )1
  يك از علائم فشار رواني است؟ مركز، مربوط به كدامنداشتن ت  -279

  علائم رفتاري )4  علائم جسماني )3  علائم هيجاني )2  علائم شناختي ) 1
  ؟گيرد هاي مقابله با فشار رواني، فرد منبع استرس را يك مسئله در نظر مي يك از راه در كدام   -280

  فتنگر ييمشورت و راهنما )2    ناسازگارانه  يها مقابله )1
  استفاده از مهارت حل مسئله )4  و تأمل فكر و بدون يتكانش يانجام دادن رفتارها )3
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